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Povzetek 

V teoretičnem delu raziskovalne naloge se posvetimo splošnemu pogledu na vero, njeni 

zgodovini ter fenomenu izhoda iz cerkve. Namen raziskovalnega dela je najti vzroke, zakaj se 

mladi predvsem po sveti birmi oddaljujejo od Cerkve. Čeprav še vedno obstaja veliko mladih, ki 

trdno zaupajo v Boga, je številka vseeno manjša, kot je bila v preteklosti. Ugotavljamo, da je 

razlogov za odhod iz Cerkve več: vpliv sodobne družbe, nesodobni duhovniki, neposvečanje 

Cerkve mladim. Nekateri menijo, da je za odhod iz cerkve kriva prejšnja prisila staršev, da 

morajo otroci hoditi k verouku in vsako nedeljo zjutraj k sveti maši. Čeprav se Cerkev v nekaterih 

krajih trudi narediti čim več za mlade, organizira razna druženja, srečanja, oratorije v poletnem 

času, pa je marsikje drugače in mladi tako nimajo prave spodbude, da bi hodili v cerkev. Mnogo 

je tudi takih, ki nimajo dobre osebne vere, a ravno zato bi morala Cerkev na drugačen način 

pristopiti do mladih in jim poglobiti vero. Res pa je, da ne moremo in tudi ne smemo nikogar v 

nič prisiliti in se mora vsak človek odločiti po svoji volji, tako kot si želi sam.  

 

Ključne besede: Cerkev, krščanstvo, verska vzgoja, verska skupnost, zakrament sv. birme 

 

 

 

Summary 

In the theoretical part of the research thesis, we focus on the general view of religion, its history 

and the phenomenon of leaving the church. The aim of the research is to find the reasons why 

young people, especially after confirmation, drift away from the Church. Although there are still 

many young people who firmly believe in God, the number is smaller than it was in the past. 

We find that there are several reasons for leaving the Church: the influence of modern society, 

non-modern priests, the Church's lack of dedication to young people. Some believe that the 

previous parental compulsion for children to attend religious education and to go to Mass every 

Sunday morning is to blame for the departure from the Church. Although in some places the 

Church tries to do as much as possible for young people such as organising various 

gatherings, meetings, oratories in the summer, in many places it is not the case, and so young 

people have no real incentive to go to church. There are also many who do not have a good 

personal faith, but that is why the Church should approach young people in a different way and 

deepen their faith. It is true, however, that we cannot and should not force anyone to do 

anything, and that each person must decide as he or she wishes, according to his or her own 

will. 

 

Key words: Church, Christianity, Religious education, Religious community, Sacrament of 

confirmation 
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1 UVOD 

V današnjem času vse manj mladih obiskuje obrede svete maše in po prejemu zakramenta 

svete birme vero preprosto opusti. To smo opazile pri naših pripravah na prejem zakramenta 

sv. birme, ko smo birmanci oz. kar vsi veroučenci do vključno 8. razreda redno pri maši, 

starejših (srednješolcev, študentov) pa v cerkvi ni veliko. 

Cilj raziskovalne naloge je bil tako ugotoviti, kaj drugi (v našo raziskovalno nalogo zajeti 

anketiranci) menijo, da je razlog za izhod iz C(c)erkve1 po obredu svete birme in kaj bi bilo 

morebiti vredno narediti, da bi se to spremenilo. In po drugi strani – ali je to potrebno 

spremeniti, kakšno vlogo ima vera in zahajanje v cerkev v našem življenju. Nam je v pomoč? 

Uteho? Smo prav zaradi nje boljši ljudje?  

Kot tri birmanke, ki bomo v naslednjem letu prejele zakrament svete birme, naše glavno 

vprašanje izpostavljamo že v samem naslovu naše raziskovalne naloge: zakaj ljudje po sveti 

birmi prenehajo hoditi v cerkev in ali dejansko s tem opustijo  bodisi vero ali načela krščanske 

vere ali se zoperstavijo Cerkvi kot inštituciji? Še natančneje pa so nas zanimali konkretni 

primeri posameznikov. Je za to kriva vzgoja staršev, slaba osebna vera, se mladi sramujejo 

svoje vere ali se zgolj niso več pripravljeni pokoriti?  

Pred raziskovanjem smo postavile naslednje hipoteze: 

1. Ljudje opustijo vero, ker imajo svoja moralna načela, ki se jih držijo. 

2. Večino ljudi nazaj v Cerkev privedejo razne slabe izkušnje.  

3. Ljudje menijo, da ima Cerkev dovolj stika z verniki. 

4. Večina se jih je svete birme udeležilo zaradi staršev (vzgoje).  

5. Ljudem vera pri partnerju ni pomembna.  

6. Današnja družba se vedno manj posveča rasti v veri. 

 

 

 

  

                                                           
1 Kot inštitucija se Cerkev piše z veliko začetnico, kot stavba z malo. Tega se v nalogi zavedamo in 

uporabljamo obe poimenovanji, torej kot lastno oz. kot občno ime. 
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2 TEORETIČNI DEL  

 2. 1 SKUPNOST 

Ljudje oblikujemo občasne, začasne in trajnejše skupine, različne po vsebinah in oblikah, po 
kulturni mentaliteti in družbeni strukturi. Različnost poimenovanja skupin, npr. združenje, 
društvo, skupnost, družba, občestvo, gibanje itd., in zgodovinska raba vsakega teh terminov 
izražata določeno pomensko konotacijo, ki pa je pogosto preohlapna.  
 
Skupnost, kot jo obravnavamo v nalogi, je ena od skupin ljudi, ki jo povezujejo bodisi skupne 
kulturne, etnične, religiozne bodisi druge značilnosti, ki pomembno določajo skupno identiteto 
posameznikov in družbene skupine. Največkrat gre pri tem za povezanost, ki izhaja iz 
skupnega življenja, skupne tradicije (npr. narodne, religiozne, jezikovne skupnosti) in drugih 
oblik (sub)kulturne identitete. Izjemno obsežen okvir skupnosti izražajo religije: na primer 
umma, skupnost verujočih v islamu, cerkev v krščanstvu, judovska skupnost kot Abrahamov 
rod (Bahovec, 2005). 
 
 

 2. 2 RELIGIJA 

Sama beseda izhaja iz latinščine in se pojavlja v različnih jezikih. Pomen besede, ki jo 
poznamo danes, je drugačen, kot je bil včasih. Danes označuje načela določenih institucij, 
pomen vesolja, življenje po smrti in druga globlja razglabljanja. Religija je stvar osebnega 
verovanja, ki ji z razumom ne moremo prodreti do dna. Religija je plod zgodovinskega razvoja. 
Nekatere besede, ki so prej označevale vedenje, so zdaj označevale neko osebno občutje. 
Danes domnevamo, da ima vsak neko versko jedro. Prav to pa navdihuje razpravljavce 
(Štuhec, 2012).  
 
Po SSKJ je religija zavest o obstoju boga, nadnaravnih sil; nazor, prepričanje, da je to najvišja 
in najmočnejša vrednota. Religija pomeni vestno izpopolnjevanje obredov in dolžnosti, ki so 
zapovedani. Torej je religija povezana s pojmom obred. Rimsko razumevanje religije poudarja 
obveznost zunanje razsežnosti religije. Laktancij pa religijo razloži kot vez pobožnosti med 
nami in Bogom. Avguštin doda, da svoje duše povežemo z Bogom. Obstaja pa tudi razlaga, 
da bi moral človek v ospredje postaviti Boga.  
 
Sodobni pojem religije je povezan z razsvetljenstvom. Pojmovni premik med besedami je 
posledica soočenja z nekaterimi, ki so menili, da je krščanstvo obvezno. Tako je krščanstvo 
izgubilo bitko z državo. Šele s svetovnonazorsko nevtralnostjo države je postalo jasno, da se 
je krščanstvo izgubilo. To pa je prineslo posledice, saj so ljudje postajali vse bolj oddaljeni 
Cerkvi kot skupnosti. Nekako sta se Cerkev in ljudstvo razdelila. Vzrok temu pa je: znanstveno 
nedokazovanje Boga, prednost človeka pred bibličnimi načeli ter razvoj nasprotovanja cerkvi. 
 
Padcu v sedemdesetih letih prejšnjega stoletja so prispevali: 
 

 svoboda veroizpovedi, odprava državnih norm, ki so ukazovale udeležbo pri verskem 
življenju; 

 izguba vloge krščanstva kot tistega, ki daje legitimnost; 

 vedno več različnih opcij verovanja; 

 spreminjanje družbe - vsak se sam odloča za svojo srečo, obveznosti. 
 

Cerkev se vedno bolj izgublja. V javnosti je pomembna, v zasebnem življenju pa ne (prav tam).  
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2. 3 KRŠČANSTVO 

Krščanstvo je monoteistična vera, ki temelji na naukih Jezusa Kristusa. Kristjani verujejo, da 
je Jezus Kristus Božji sin, odrešenik - mesija. Kristjani se ravnajo po desetih božjih zapovedih, 
ki naj bi bile povod za lepo in pošteno življenje. Krščanska vera pozna sedem zakramentov: 
sveti krst, sveta evharistija, sveta birma, sveta poroka, sveto bolniško maziljenje, sveti red in 
sveti zakon. Prve tri zakramente otroci prejmejo že v času verouka, druge pa kasneje v 
življenju. Večina kristjanov pa vseh zakramentov sploh ne prejme (Smith, 1996).  
 
Krščanstvo delimo na več glavnih vej: vzhodna pravoslavna cerkev, protestantizem in 
rimokatoliška cerkev. Vsaka vera pa ima tudi svoja znamenja. Pri krščanstvu so to križ, oltar, 
kruh in vino, sveča. Krščanstvo je najpogostejša vera v Sloveniji, pa tudi najbolj razširjena vera 
na svetu (okoli dve milijardi pripadnikov).  
 
Krščanstvo se je razvilo iz judovstva. Začetnik je Jezus Kristus. On naj bi bil Božji sin, a hkrati 
sin brezmadežne device Marije. Rodil se je v Betlehemu, v revnem hlevčku okoli leta nič. 
Danes se njegovo rojstvo tradicionalno praznuje 25. decembra - božič.  Jezus je že kot majhen 
oznanjal vero, kasneje je pridobil mnogo privržencev, med njimi tudi dvanajst apostolov, 
njegovih učencev. Seveda pa Jezus v svojem življenju ni imel le podpornikov. Imel je veliko 
sovražnikov, med njimi je bil kralj Herod, ki ga je hotel ubiti, ter enega izmed njegovih učencev 
po imenu Juda Iškarijot, ki je Jezusa izdal. Ob Jezusovem zadnjem obisku Jeruzalema so ga 
obsodili bogokletja in ga križali. Pri tem je bil prisoten tudi Juda Iškarijot, čigar namen je bil 
križanje Jezusa. Tako so tudi storili, a po čudežu je Jezus tretji dan vstal od mrtvih in odšel v 
nebesa. S tem je le še potrdil, da je Božji sin, Jezus Kristus. Vse to in še več o življenju Kristusa 
piše v Svetem pismu. Sveto pismo so pisali različni ljudje, ki so živeli pred, v času Kristusa in 
po Kristusu. Med njimi so preroki, evangelisti, apostoli. Jezus naj bi bil po značaju usmiljen in 
sočuten. Grešnike je imel rad in jim je odpuščal grehe, v življenju pa ni bil nikoli maščevalen. 
Stavek »Dajte cesarju, kar je cesarjevega in Bogu, kar je božjega.« je farizeje zelo presenetil, 
ko so ga vprašali, če morajo davke plačevati tudi Rimljanom. To jih je prepričalo o njegovi 
modrosti in razmišljanju drugačnim od ostalih. Jezus je oznanjal, da je božje kraljestvo že 
navzoče med ljudmi. Boga je imenoval za svojega Očeta. Tako je s svojim naukom pri učencih 
vzbujal in poglabljal vero, da je resnični Božji sin (prav tam). 
 
     2.3.1 Zakrament prejema Svetega duha 
 
Krščanstvo ima sedem zakramentov. Pomemben zakrament, ki se ga navadno prejme še v 
sklopu verouka, je sveta birma. Pri tem zakramentu birmanec v svoje srce sprejme Svetega 
Duha. S krstom in evharistijo pa birma predstavlja celoto "zakramentov uvajanja v krščanstvo". 
Zaradi zgodovinskih razlogov zakrament svete birme v pravoslavnih in vzhodno katoliških 
cerkvah običajno podelijo hkrati s krstom. Številne pravoslavne cerkve pa svete birme sploh 
ne priznavajo za zakrament. Glavna simbola svete birme sta krizma in polaganje rok. Krizma 
je pravzaprav olje z dodanimi dišavami. Te opominjajo, da mora biti vsak kristjan z zglednim 
življenjem v "prijeten vonj" Bogu in ljudem. Pri zakramentu s krizmo običajno škof ali drugi 
pooblaščeni duhovnik birmancu na čelo naredi znamenje v obliki križa. Z maziljenjem se 
kristjan še bolj poveže s Kristusom. Del birme pa je tudi polaganje rok. Pri prejemanju 
zakramenta maziljenje s krizmo in polaganje rok simbolizira podelitev Svetega duha. Birmanci 
imajo pred samim obredom birme tudi različne priprave. Razširiti in poglobiti morajo znanje o 
veri ter poglobiti lastno vero. Glavni učinki prejema svete birme so trdnejša povezava s 
Kristusom, izpopolnitev naše povezanosti s cerkvijo, podelitev posebne moči Svetega duha 
(Ambrožič, 2016).  
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Slika 1: Simbolna fotografija zakramenta svete birme 

 

2.4 SEKULARIZACIJA 
 
Evropa se boji omeniti Boga in sprejema krščanskih vrednot, vero pa vedno bolj odriva na 
stran. Medtem je, kot zanimivost, v Ameriki predsedniški mandat potrjen s prisego na Svetem 
pismu. Tudi v Sloveniji ugotavljamo, da mora biti vera skrita dejavnost vsakega vernika. 
 
Cerkev in država sta ločeni. To naj bi pomenilo, da Cerkev ne posega v politično stanje države, 
kot država ne posega v organizacijo cerkve in njenega nauka. Toda v Evropi beseda 
sekularizacija pomeni še več kot samo ločenost cerkve in države. Med procesom ločevanja 
cerkve in države lahko zaznamo, da vera izgublja na pomenu. V javnosti se vere in Boga ne 
omenja. Država pa je bila nekoč odvisna od vere v Boga.  
  
Biti sekulariziran pomeni, da izgubimo ustaljeno izražanje vere in zato potrebujemo njeno 
ponovno ovrednotenje. Kristjani se sami odločijo za sekularizacijo, zato to imenujemo 
samomor religije ali pa celo samomor civilizacije. 
 
Sekularizacijo smo opazili samo pri krščanski veri, v islamski ne. Če se bosta sekularizacija in 
sekularizem še naprej dogajala, lahko pride do samoukinitve krščanstva. Sekularizirana 
družba daje vedeti, da krščanstva ne potrebuje več (Osredkar 2013). 
 
 
     2.5 ŽIRI IN ŽIROVCI 

 
Žiri ležijo na stičišču treh slovenskih pokrajin: Gorenjske, Notranjske in Primorske, in sicer ob 
naravni razvodnici med Jadranskim in Črnim morjem. Nahajajo se v Žirovski kotlini, s katero 
se končuje Poljanska dolina. Na severozahodni strani kotlino omejujejo pobočja Žirovskega 
vrha, na vzhodu Goropeški grič, ki se končuje z Vrhom sv. Treh kraljev, na jugu se zvrstijo 
Zavraška, Dolska, Vrsniška in Ledinska planota, na zahodu pa Mrzli vrh s Koprivnikom. Od 
Škofje Loke je oddaljena 26 km, od Ljubljane 50 km, od Vrhnike 18 km, od Logatca 22 km in 
od Idrije 12 km. 
 
Za razlago krajevnega imena se pojavlja več domnev. Med njimi se pojavljata tudi naslednji: 
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Ime Žiri izvira iz plodu bukovega drevesa - žira, kar bi bilo mogoče, saj so bili v davnih časih v 
okolici Žirov veliki bukovi gozdovi. Druga domneva pa je, da krajevno ime izhaja iz imena 
Močvirje. Menda je bilo v davnih časih na tem ozemlju jezero, kar je mogoče, saj so tu našli 
seženj globoko v zemlji mogočne korenine hrastovih dreves. Ker je ponekod zemlja še sedaj 
močvirnata, se del Žirov imenuje Na jezerih. Iz imena Močvirje se je sčasoma izoblikovalo ime 
Čvirje, kasneje Žirje in končno Žiri. Površina občine meri 49,2 km2 (www.zupnija-ziri.si, 
pridobljeno oktober 2022). 
 
 
     2.5.1 Župnija Žiri 
 
Žiri so z letom 1995 postale samostojna občina, ki ima nekaj manj kot 5.000 prebivalcev. So 
najjužnejši kraj Gorenjske. Mejijo z Notranjsko in Primorsko, do bivše občine Škofja Loka pa 
so oddaljene 26 km. Obdane so z gozdovi, ki se zaraščajo proti dolini. Po uvedbi uličnega 
sistema leta 1982 imajo 47 ulic in še 17 vasi ter zaselkov. Nadmorska višina 479 m se dvigne 
na 504 m pri podružnični cerkvi na Dobračevi, kjer je tudi pokopališče. Skozi Žiri teče 46° 
vzporednik severne širine. Žiri imajo tudi  osnovno šolo, njeni začetki pa segajo v leto 1778. 
Prebivalcem Žirov nudi zaposlitev pet večjih podjetij in čez sto obrtnikov (prav tam). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Slika 2: Župnija Žiri nekoč (www.zupnija-ziri.si) 

 
 
Župnija je bila nekdaj podružnica Stare Loke. Pred letom 1500 je postala samostojna župnija 
z nekaterimi podružnicami, ki so pozneje postale samostojne. Danes ima župnija samo štiri 
podružnice: Dobračeva s Sv. Lenartom, Ledinica s Sv. Ano, Goropeke s Sv. Janezom 
Krstnikom in Breznica s Sv. Kancijanom. Leta 1384 se cerkev Sv. Martina v Žireh prvič omenja 
v pisnem viru, čeprav je stala že v 9. stoletju. Prejšnja cerkev, ki je bila pozidana v podnožju 
Žirka, ni več mogla služiti svojemu namenu. Reka Sora je ta del poplavljala in nivo ravnine se 
je višal. Ob vsaki povodnji je voda vdirala v cerkev. Leta 1877 je prevzel župnijo gospod Josip 
Vidmar, doma iz Rovt. Prišel je z nalogo, da zgradi novo cerkev. 25 let so farani zbirali denar 
zanjo in leta 1906 so po mnogih zapletih začeli z deli. Cerkev je bila leta 1910 blagoslovljena, 
leta 1912 pa dograjena in posvečena. Na Martinovo nedeljo jo je posvetil Anton Bonaventura 

http://www.zupnija-ziri.si/
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Jeglič, ljubljanski škof, ki se je zelo trudil za dograditev cerkve (http://www.zupnija-ziri.si/o-
zupniji-nekoc-in-danes). 
 
V župniji Žiri je krščenih okrog 3800 prebivalcev, kar je okrog 75 odstotkov prebivalcev Žirov. 
Aktivne skupine, ki delujejo v žirovski župniji, so: animatorji, bralci beril, izredni delivci obhajila, 
jasličarji, kateheti, krasilke, redni in izredni ministranti, misijonska skupina, mladinska skupina, 
molitvena skupina, oratorij, pevski zbori, pritrkovalci, skavti, srečevanje    3–6-letnih otrok, 
veroučne skupine, zakonske skupine, redakcija glasa Sv. Martina ter župnijski pastoralni svet. 
V župniji verouk redno obiskuje približno 40 odstotkov vseh otrok (pisno sporočilo župnika, 
Andreja Jemca).  
 

 

Slika 3: Birmanci (z botri) okrog 1980 (Ledine) (osebni arhiv) 

 

http://www.zupnija-ziri.si/o-zupniji-nekoc-in-danes
http://www.zupnija-ziri.si/o-zupniji-nekoc-in-danes
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Slika 4: Birmanci 2010 (Žiri) (osebni arhiv) 

 

Slika 5: Birmanci 2022 (Žiri) (osebni arhiv) 
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3. RAZISKOVALNI DEL  

V raziskovalnem delu smo skušale ugotoviti, kako je z obiskovanjem cerkve in svetih maš po 
prejemu zakramenta svete birme v Žireh in tudi splošno v Sloveniji. Predstavile bomo metode, 
s katerimi smo pridobile informacije in podatke, predstavljene v raziskovalni nalogi. 
 

     3.1 METODOLOGIJA  

 
Za raziskovalni del naloge smo oblikovale dve anketi o odnosu do zakramenta svete birme in 
času po njej. Prvo anketo so reševali veroučni učenci, sedanji žirovski birmanci sedmega in 
osmega razreda Osnovne šole Žiri. Druga anketa se je navezovala na odnos do cerkve po 
prejemu birme v vseh življenjskih obdobjih. Namenjena je bila posameznikom, ki so obred 
svete birme že opravili in še ali pa tudi ne obiskujejo več obredov svete maše v cerkvi.  
 
Z dr. Mirjano Ule Nastran, dr. Marjanom Smrketom, dr. Igorjem Bahovcem  smo opravile  
intervju.  
 
Povezale smo se tudi z moralnim teologom, dr. Gabrielom Kavčičem, ki nam je v zapisu podal 
svoja stališča glede problema naše raziskovalne naloge. 
 
S tremi učitelji smo opravile osebni intervju o tem, kakšni razlogi so bili v ozadju njihovega 
odhoda iz cerkve oziroma zakaj so začeli v cerkev hoditi redkeje ali so zapustili tudi Cerkev 
kot institucijo.  
 
 

     3.1.1 Opis vzorca raziskave 
 
V programu Microsoft Word smo izdelali prvo anonimno anketo o odnosu do zakramenta svete 
birme, ki so jo reševali sedanji veroučenci 7. in 8. razreda. Anketo je rešilo 54 birmancev. 
Večina anketirancev prve ankete, ki je potekala med veroučenci, je starih okoli 12 let in 
obiskujejo sedmi razred osnovne šole. Malo manj kot polovica vseh anketiranih učencev pa je 
starih okoli 13 let in obiskujejo osmi razred osnovne šole. Malo več kot polovica anketiranih je 
moškega spola, malo manj, (43 %) pa jih je ženskega spola. 
 
Drugo anketo, ki smo jo izdelali s pomočjo Google Obrazcev, je reševalo 617 anketirancev po 
vsej Sloveniji – kogar so dosegla družbena omrežja in spletne strani. Velika večina, več kot tri 
četrtine anketiranih, je bilo žensk, preostalih 22 % anketiranih pa je bilo moških. Starost 
anketirancev je zelo različna: od 14 pa vse do 82 let. Največ anketirancev je starih med 60 in 
70 let, najmanj pa med 70 in 80 let. Skoraj vsi anketiranci so polnoletni. Zanimivo in pohvalno 
se nam zdi, da se spletnih orodij poslužujejo tudi starejši. 
 
Tretji del raziskave predstavljajo intervjuji s posamezniki, bodisi strokovnjaki za področje 
sociologije oz. teologije in tisti, za katere smo preko pogovorov izvedele, da imajo do (C)cerkve 
odklonilen odnos ali pa je njihova prisotnost v cerkvi po prejemu zakramenta še pogostejša.  
 
 
     3.1.2 Opis merskega instrumenta 
 
Prvo anketo je sestavljalo 16 vprašanj, drugo pa 28 vprašanj (vključno z osnovnimi podatki o 
starosti in spolu), k tej številki so vključena tudi podvprašanja; vsa so se navezovala 
neposredno na anketirance in njihovo doživljanje vere. Vprašanja so bila tako odprtega kot 
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zaprtega tipa. Tudi pri opravljenih intervjujih je bilo podobno. Nekateri intervjuvanci so bili 
skeptični, češ da posegamo v intimo posameznika, drugi so z veseljem potrjevali svoje 
prepričanje.  
 
 
     3.1.3 Opis postopka zbiranja podatkov 
 
Najprej smo sestavile vprašanja za drugo anketo, namenjeno večini in širši slovenski javnosti.  
"Pilotski" vprašalnik smo dale v reševanje trem različnim osebam. Po pogovoru z njimi smo 
ugotovile da moramo nekatera vprašanja preurediti in jih zastaviti konkretneje.  
 
Prvo anketo so v šoli v mesecu oktobru leta 2022 reševali vsi učenci sedmega in osmega 
razreda, ki bodo v prihodnjem letu prejeli zakrament svete birme, drugo pa smo objavile na 
različnih spletnih straneh in socialnih omrežjih – poslužile smo se različnih Facebook skupin 
ter župnijske spletne strani in spletne strani Radia Ognjišče. E-anketa je bila na voljo za 
reševanje skoraj en mesec, in sicer v decembru 2022 in januarju 2023. 
 
Za vse intervjuje smo se vnaprej dogovorile bodisi preko telefona bodisi preko elektronske 
pošte. Intervjuji so bili avdio snemani (so v celoti prepisani), sporočilo duhovnika se nahaja v 
sami nalogi, enako tudi odgovori na zastavljena vprašanja pri dr. Miljani Nastran Ule, dr. 
Marjanu Smerketu in dr. Bahovcu, ki vsebujejo tudi komentarje glede podatkov, pridobljenih z 
anketo in intervjuji. 
 
 
     3.1.4 Obdelava podatkov 
 
Ko je posamezno anketo izpolnilo določeno število oseb oz. večina veroučnih učencev, smo 
začele s pregledovanjem podatkov. V Wordov dokument smo prepisale vprašanja in pod njimi 
pripisale odgovore od najpogostejših do najredkejših oz. pri odprtih vprašanjih prepisale 
celotne odgovore. Poleg odgovorov smo dopisale tudi število in odstotke, ki predstavljajo delež  
celote. Poimenovanj intervjuvanih oseb ne navajamo, ker za rezultate naloge niso bistvenega 
pomena.  
 
Ko smo zbrale vse odgovore, smo se lotile izdelovanja grafov v aplikaciji Excel. Uporabile smo 

stolpične diagrame in tortne prikaze. V vse grafe smo vključile tudi odstotke.  

Podatke o številu birmancev smo pridobile v žirovski župniji oz. smo jih preštele sami, saj same 

vemo, kdo je z nami v skupini kot bodoči birmanec. Največ odgovorov smo prejele takoj po 

objavi na spletni strani, posamezne odgovore pa smo pridobivale tudi kasneje.  
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3.2 REZULTATI  

V nadaljevanju predstavljamo rezultate ankete. 

     3.2.1 Rezultati prve ankete 
 

 

Graf 1: Pogostost obiskovanja svete maše 

Število veroučencev, ki hodi k sveti maši vsako nedeljo in skoraj vsako nedeljo, je zelo 

podobno. Ugotavljamo, da veroučenci sveto mašo obiskujejo redno. Manj kot 10 % je takih, ki 

se obreda svete maše udeležijo večkrat na teden, več kot 10 % pa je takih, ki sveto mašo 

obiščejo le nekajkrat letno. Najmanj anketirancev (4 %) je odgovorilo, da sveto mašo obišče le 

za pomembnejše verske praznike. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39%

9%

37%

11%
4%

Kako pogosto hodite k sveti maši?

Vsako nedeljo Večkrat na teden Skoraj vsako nedeljo

Nekajkrat na leto Le za večje praznike

41%

59%

Ob kateri uri običajno greste k sveti
maši?

Ob 7.00 Ob 9.00

Graf 2: Čas obiska svete maše 
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V Žireh ob nedeljah potekata dva obreda svete maše. Večina učencev gre k sveti maši ob 

devetih zjutraj, razlog za to je najverjetneje v zgodnjem vstajanju. Slednje bi bilo potrebno, če 

bi hodili k prvi nedeljski sveti maši ob sedmi uri zjutraj. 

Velika večina, torej več kot tri četrtine otrok, se s svojo družino na dopustu ne udeležuje obreda 

svete maše. Le deset anketiranih veroučencev je na vprašanje odgovorilo pritrdilno. To je že 

eden od pokazateljev, da k maši hodijo zaradi obveznosti, ki jih morajo opraviti za prejem 

zakramenta sv. birme. 

 

19%

81%

Ali se svete maše udeležite tudi, če ste na 
dopustu?

Da Ne

Graf 3: Obiskovanje svete maše v času dopusta 

72%

28%

Ali se verouka udeležuješ redno?

Da, vsak teden Ne, le na toliko časa, da nisem v prevelikem zaostanku

Graf 4: Redno obiskovanje pouka 
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Čeprav bi pričakovali, da se velika večina otrok verouka udeležuje redno, na tedenski ravni, 

temu ni čisto tako. Med anketiranimi veroučenci je več kot četrtina takih, ki se verouka udeleži 

le na vsake toliko časa, da niso v prevelikem zaostanku. 

 

Skoraj polovica anketiranih se poleg verouka ne udeležuje nobenih drugih verskih dejavnosti. 

Od tistih, ki se poleg verouka udeležujejo še drugih dejavnosti, jih največ obiskuje skavtsko 

skupino (20 %), nato sledijo ministranti (11 %), najmanj pa jih hodi na pevske vaje. 15 % 

anketiranih se udeležuje dejavnosti, ki jih nismo zapisali oz. ponudili v naboru. Med temi je 

največ tistih, ki se udeležujejo trikraljevske akcije, nekateri veroučenci berejo prošnje, eden 

izmed anketiranih učencev pa je celo jasličar. 

2%
11%

20%

52%

15%

Katerih dejavnosti se poleg verouka še 
udeležuješ?

Pevske Ministranti Skavti Nič Drugo

Graf 5: Obiskovanje drugih verskih dejavnosti poleg verouka 
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Na zgornje vprašanje smo dobile zelo raznolike odgovore. Malo manj kot 40 % anketiranim 

veroučencem vera pomeni veliko, malo več kot 40 % anketiranih pa se vere spomni včasih. 

Nekaj več kot 10 % je takšnih, ki jim vera pomeni malo. Med učenci pa sta tudi dva taka, ki 

jima vera pomeni vse, in dva taka, ki jima, zanimivo, vera ne pomeni nič. 

 

Presenetljivo je, da se bo največ otrok svete birme udeležilo, ker si tako želijo sami. Četrtina 

učencev se bo svete birme udeležila, ker je to obvezni del verouka. 20 0% anketiranih 

3,5

39%

41%

13%

3,5

Kaj ti pomeni vera v življenju?

Vse Veliko Včasih se spomnim nanjo Malo Nič

Graf 6: Pomen vere v življenju veroučenca 

39%

20%

16%

25%

Zakaj se boš udeležil/-a svete birme?

Ker si tako želim sam Ker tako želijo starši, stari starši

Ker nočem prekiniti družinske tradicije Ker je to obvezen del verouka

Graf 7: Razlogi za prejem zakramenta svete birme 
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veroučencev je odgovorilo, da si tako želijo njihovi starši oz. stari starši, malo manj pa, da bodo 

opravili obred svete birme, ker nočejo prekiniti družinske tradicije. 

 

 

Pri veliki večini anketiranih veroučencev (83 %) sta v družini verna oba starša. Šest učencev 

je odgovorilo, da je v družini verna samo mati, trije pa, da je veren samo oče. 

 

 

83%

11%

6%

Sta v družini verna oba starša?

Da Ne, verna je samo mati Ne, veren je samo oče

Graf 8: Vera staršev v družini 

89%

11%

Ali bi svoje otroke vzgajali krščansko?

Da Ne

Graf 9: Vzgoja lastnih otrok v krščanskem duhu 
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Skoraj vsi anketiranci bi v prihodnosti svoje otroke vzgajale v krščanskem duhu, 6 pa jih tega 

ne bi storilo. Ker je bilo vprašanje odprtega tipa, so dopisali, da bi jih večina svoje otroke 

krščansko vzgajalo do birme oz. bi jih vedno opominjali na to. Zelo malo pa jih je odgovorilo, 

da bi svoje otroke le krstili.  

 

Večini vprašanih osnovnošolcev (69 %) se zdijo zakramenti nepotrebni. Občutno manj 

veroučencev pa meni, da so ti zakramenti potrebni. Na podlagi rezultatov ugotavljamo, da 

otrokom zakramenti ne pomenijo veliko. 

69%

31%

Se ti zdijo zakramenti pomembni?

Da Ne

Graf 10: Pomen prejema zakramentov 
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Večina otrok (70 %) se strinja z dvoletnimi pripravami na sveto birmo. S takšnimi pripravami 

pa se ne strinja preostalih 30 % veroučnih učencev. Ugotavljamo, da se z dvoletnimi pripravami 

ne strinja manjši del vprašanih veroučencev. Verjetno jim to predstavlja tudi druženje, ki pa 

mladim odgovarja. 

Več kot polovica vprašanih je odgovorila, da doma molijo ob pomembnejših praznikih in da 
imajo v hiši križ. 17 % anketiranih veroučencev potrjuje, da se vsak dan spomnijo na Boga in 
molijo pred jedjo, spremlja pa jih tudi molitev. Okrog petina anketirancev priznava, da nikoli ne 
molijo, ne molijo niti v času največjih praznikov in se posledično le kdaj spomnijo na Boga.  

70%

30%

Se ti zdijo dveletne priprave na sveto birmo 
potrebne?

Da Ne

Graf 11: Trajanje priprav na sveto birmo 

Graf 12: Družinski odnos do vere 

17%

59%

20%

4%

Kakšen odnos ima do vere tvoja družina?

Vsak dan se spomnimo na Boga , molimo, molimo pred jedjo

Doma molimo ob pomembnejših praznikih, v hiši na steni pa imamo tudi križ

Nikoli ne molimo, niti na praznike, le kdaj se spomnimo na Boga.

Drugo
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46 % anketirancev ne ve, kako bi se obnašali, če ne bi bili verni, a morebiti vseeno nekoliko 
drugače. Nadaljnjih 24 % anketirancev zagotavlja, da se ne bi obnašali prav nič drugače, če 
ne bi bili verni. 30 % anketiranih veroučencev potrjuje, da bi se z gotovostjo obnašali drugače, 
če ne bi bili verni. Ugotavljamo, da si skoraj polovica šolarjev ne more predstavljati, kako bi 
bilo in kako bi se obnašali, če ne bi bili verni. 

15%

11%

74%

Ali se raje družiš z vernimi ljudmi?

Da Ne Vera na prijateljstvo nima vpliva

Graf 14: Druženje z vernimi ljudmi 

30%

46%

24%

Se ti zdi, da bi se obnašal drugače, če ne bi bil 
veren?

Da, zagotovo ne vem, morda ne , verjetno ne

Graf 13: Obnašanje ob morebitni (ne)veri 
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Večina veroučencev sedmega  in osmega razreda (74 %) je mnenja, da vera na prijateljstvo 
ne vpliva. 15 % se po tem ravna in potrjuje, da se raje družijo z vernimi osebami. Medtem        
11 % sedmošolcev in osmošolcev, ki se pripravljajo na prejem zakramenta svete birme, pravi, 
da se raje družijo z neverni. Opazimo, da se večina  anketirancev ne ozira na to, kakšne vere 
je človek, ampak se posvečajo drugim stvarem, ki so jim pri druženju pomembne. Tudi pri 
odstotku, kjer se raje družijo z nevernimi, menimo, da je to slučaj, ker so si blizu kot prijatelji in 
ne gledajo na vero. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Več kot polovica anketiranih (52 %) šolarjev odgovarja, da ne bodo načrtno iskali vernega 
partnerja. 44 % anketiranih šolarjev pa potrjuje dejstvo, da bodo iskali vernega partnerja. Samo 
4 % vprašanih je mnenja, da vera na to nima vpliva. Očitno bodo današnji osnovnošolci pri 
iskanju partnerjev v ospredje bolj kot pri iskanju prijateljev postavili vero drugega.  
 

  

44%

52%

4%

Ali boš gledal na to, da bo partner veren?

Da Ne Vera na to nima vpliva

Graf 15: Izbira partnerja na podlagi vere 
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3.2.2 Rezultati druge ankete 
 

 

Graf 16: Ocena lastne vere 

Največ anketirancev bi svojo vero ocenilo kar visoko, torej s številčno oceno 4. Imajo pa očitno 
še občutek, da bi bili v veri lahko še za stopnjo bolj goreči. Glede na rezultate veliki večini vera 
pomeni veliko, saj bi jih najmanj, le slab odstotek svojo vero ocenili z 1. S petico bi svojo vero 
ocenilo približno četrtino anketirancev. 
 

Skoraj tri četrtine (69 %) anketirancev misli, da njihova vera z leti raste. Razlogov za to je lahko 
več. Morda se v življenju srečujejo z mnogimi skušnjavami in zato pristopajo k Bogu, morda 
pa jih v to žene strah pred smrtjo, želja po zdravju, sreči ipd. 
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1 zelo slabo 2 3 4  5, zelo dobro

Kako bi ocenili vašo vero?

69%

31%

Ali se vam zdi, da vaša vera z leti raste?

Da Ne

Graf 17: Naraščanje vere z leti 
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Večina (69 %) je odgovorila da so začeli redno obiskovati sveto mašo že v obdobju zgodnjega 
otroštva, pred šolo. Verjetno so jih starši tako že od malega navajali na versko življenje in 
reden obisk svete maše.  27 % se je na redne obiske svetih maš navadilo kasneje, v obdobju 
šolanja. Najmanj pa jih je k sveti maši začelo redno hoditi šele, ko so že odrasli. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

69%

27%

4%

Kdaj ste začeli redno (ob nedeljah in 
zapovedanih praznikih) hoditi k sveti maši?

V zgodnjem otroštvu (pred šolo) V času šolanja in priprave na prejem zakramentov Ko sem že odrasel

Graf 18: Začetek rednega obiskovanja obreda svete maše 
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70 % anketiranih oseb je svoje otroške navade ohranilo in še vedno obiskujejo obrede svete 
maše in to tudi po prejemu zakramenta svete birme. Malo manj kot četrtina je takih, ki sveto 
mašo obiščejo le še včasih. Malo manj kot 10 odstotkov pa svete maše od prejema zakramenta 
svete birme ne obiskuje več. 
 

Malce več kot polovica anketirancev sveto mašo redno obiskuje ob nedeljah, 80 (14 %) 
anketiranih oseb sveto mašo obišče enkrat do dvakrat mesečno. 22 % anketiranih se svete 

70%

22%

8%

Ali se po obredu svete birme še udeležujete 
svete maše?

Da Včasih Ne

54%

14%

22%

10%

Kako pogosto se udeležujete svete maše?

Vsako nedeljo Enkrat do dvakrat na mesec Nekajkrat na leto Večkrat na teden

Graf 20: Pogostost obiskovanja svete maše 

Graf 19: Obiskovanje svete maše po prejemu zakramenta svete birme 
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maše udeleži le nekajkrat na leto. Najmanj, le 10 odstotkov,  pa jih sveto mašo obišče večkrat 
na teden. 
 
 

 
 
Malce manj kot polovica vseh anketiranih želi svojo vero poglobiti še na drugačen način, in se 
udeležuje različnih verskih srečanj. Ostali, nekaj več kot polovica anketiranih, se verskih 
srečanj ne udeležuje. 
 
 

Tabela 1: Verske  aktivnosti 

Vrste verskih aktivnosti 

oratorij 

skavtske skupine 

pevski zbori 

duhovne vaje 

misijon 

romanja 

Stična mladih 

zakonske skupine 

slavljenje 

ŽPS  

kateheti 

Karitas 

Emanuelska slavilna druženja 

 
Odgovori na vprašanja, katerih oz. kakšnih verskih srečanj se anketiranci udeležujejo, so bili 
raznoliki. Tabela 1 prikazuje najpogostejše odgovore (število odgovorov je z vrstico v tabeli 
nižje). Veliko se jih udeležuje oratorija in so tudi sami animatorji. To so najbrž odgovarjali mladi, 

46%

54%

Se udeležujete kakšnih verskih srečanj?

Da Ne

Graf 21: Udeleževanje verskih srečanj 
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saj je oratorij namenjen njim. Nekaj članov je del skavtskih skupin. Anketiranci so aktivni v 
pevskih zborih, zelo pogosti odgovori pa zajemajo duhovne vaje in misijone. Veliko se jih 
udeleži raznih romanj, tudi v druge države. Veliko anketirancev se rado udeleži tudi Stične 
mladih, največjega katoliškega dogodka za mlade v Sloveniji, ki je res lep dogodek, povezan 
z vero, zagotovo pa tudi dobra priložnost za spoznavanje novih ljudi. Med odgovori so bili tudi 
sledeči: udejstvovanje v zakonskih skupinah, slavljenje in ŽPS (župnijski pastoralni svet). 
Nekaj anketirancev je katehetov, člani Emanuelskih slavilnih druženj ter članov solidarne 
organizacije Karitas. Cerkev je res raznolika in ponuja ogromno stvari, ki so povezane z vero, 
z njimi pa lahko bolje spoznamo sebe, druge ljudi ali pomagamo ubogim. Spodbudno je 
dejstvo, da je rimokatoliška vera razširjena na veliko področjih. 
 
 

Največ anketirancev (37 %) zvečer z družino ne moli. Morda je razlog pomanjkanje časa ali 
pa so tako navajeni iz otroštva. Le 1 % je razlike med tistimi, ki molijo, in tistimi, ki opravijo le 
občasno večerno molitev. 18 % je takih, ki zvečer z družino molijo občasno, na primer v času 
večjih praznikov.  
 

Graf 22: Večerna molitev 

22%

23%

37%

18%

Ali zvečer z družino molite?

Da Včasih Ne Občasno, v času praznikov



Krvina, T.,  Poljanšek, N., Petrovčič. L.: Po prejemu Svetega duha ... Žiri: Osnovna šola Žiri, 
2023 

24 

 

Presenetljivo je, da se je večina anketirancev (38 %) svete birme udeležila, ker so tako želeli 
sami, po lastni volji. 27 % je takih, ki so navedli več razlogov, ki so vplivali na udeležbo pri sveti 
birmi. 10 %  jih ni želelo prekiniti družinske tradicije oz. so tako od njih zahtevali starši. 15 % 
anketirancev pa  se je udeležilo svete birme, ker je to obvezen del verouka. 
 
Tiste anketirance, ki so pri vprašanju odgovorili z odgovorom, da je bilo več razlogov za prejem 
zakramenta svete birme, smo prosili, naj nam sami navedejo te razloge. Mnogi so tako želeli 
sami, velikim je prejem svete birme pomenil rast v veri. Pri večini so tako želeli starši oz. jim je 
tako narekovala tradicija, nekaterim anketirancem pa se je prejem zakramenta svete birme 
zdel samoumeven. Nekdo je odgovoril, da je sveta birma dar. Mnogi so bili tudi tako vzgojeni 
ter posledično odločitev za sveto birmo pripisujejo vzgoji. Nekateri ljudje v tistih časih sploh 
niso razmišljali, ali iti k sveti birmi ali ne, in so preprosto šli. Med odgovori so bili tudi takšni, da 
so sveto birmo prejeli zato, ker so hoteli biti dejavni kristjani, nekateri pa tudi zato, da so dobili 
darila. Eden izmed zabeleženih odgovorov je bil, da je bil anketirani sprva le krščen in se je 
šele kasneje v življenju začel spoznavati z vero.  
 
Zelo zanimivo je, da je nekaj anketirancev k sveti birmi odšlo že zelo zgodaj, v tretjem razredu 
ali pa pri sedmih letih, kar je za današnje čase zelo nenavadno, saj v teh letih otroci najprej 
prejmejo šele zakrament svetega obhajila. Na drugi strani pa so tudi takšni, ki so sveto birmo 
prejeli pri 25 letih, tako imenovani katehumeni. Eden zanimivejših odgovorov je bil naslednji: 
»V moji rodni vasi sta po vojni obstajala dva tabora: krščanski in komunistični.« Glede na ta 
odgovor lahko sklepamo, da je v preteklosti na razvoj vere, verskega življenja družin in 
posameznikov zelo vplivalo povojno življenje oz. sama vojna in različne strani, kot so bili na 
primer komunisti in kristjani. En anketiranec pa je povedal svojo življenjsko zgodbo, povezano 
z vero, in pomen in vpliv vere na splošno. Anketiranega je k prejemu svete birme pregovorila 
njegova punca.  
 
S sprejetjem svetega duha se versko življenje šele začne. Mnogim je biti  kristjan težko zaradi 
raznih poniževanj, zbadanj, a na drugi strani je vedno Bog, ki nam pomaga. V realnem življenju 
pa so preizkušnje tiste, ki dejansko poglobijo tvojo vero. Tudi z branjem svetega pisma se 
odnos in sama vera poglablja in začnemo na svet gledati drugače. Tudi anketirani je začel z 

10%

10%

15%

38%

27%

Zakaj ste se udeležili svete birme?

Ker so tako zahtevali starši Ker ne želim prekiniti družinske tradicije

Ker je to obvezen del verouka Ker sem  tako želel-/a sam-/a

Več zgoraj navedenih dejstev

Graf 23: Razlog prejema svete birme 



Krvina, T.,  Poljanšek, N., Petrovčič. L.: Po prejemu Svetega duha ... Žiri: Osnovna šola Žiri, 
2023 

25 

 

branjem svetega pisma in na tak način začel razumevati vero. Zagotovo ni enostavno biti 
stalno dejaven v veri, a vsak dan se na vse načine trudimo, da bi nam to uspelo. 
 

Veliki večini, več kot 70 %, se dvoletne priprave na birmo ne zdijo predolge. Navsezadnje je 
sveta birma pomemben zakrament in zadnji zakrament, ki ga ljudje prejmemo v sklopu 
verouka, tako da je zanj potrebnih tudi kar nekaj priprav. 29 % pa je takih, ki jim je dveletna 
doba za pripravo na birmo vseeno predolga in bi verjetno raje videli, da bi bile priprave krajše. 
Večina anketirancev se je svete birme veselila, verjetno zato, ker je to neka nova izkušnja, 

povezana z vero, in začetek "samostojnega" verskega življenja. Zelo malo, le 3 odstotke, je 

bilo takšnih, ki se svete birme ni veselilo. 10 % anketiranih se za te občutke pred prejetjem 

zakramenta ni zmenilo, in jim je bilo preprosto vseeno. 

29%

71%

Se vam zdijo dvoletne priprave na birmo 
predolge?

Da Ne

Graf 24: Trajanje priprav na sveto birmo 
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Pri največ anketirancih so bili občutki po sveti birmi pozitivni. Občutili so hvaležnost, ponos, 
zadovoljstvo, mir, nekateri celo evforijo. Mnogim so se zdeli ti občutki nepopisni, veličastni, 
enkratni. Najpogostejša odgovora sta bila lepi in dobri, kar je kratko, jedrnato in zgovorno. 
Mnogim je dokončana sveta birma pomenila poglobitev odnosa z Jezusom, prelomnico v 
življenju in na nek način začetek odraslega življenja. Marsikomu je občutek prešel iz veselja v 
razočaranje, nekateri pa so imeli pred sveto birmo napačna pričakovanja. Včasih so otroci 
hodili k sveti birmi precej mlajši, tako da se mnogi sploh niso zavedali pravega, globljega 
pomena tega zakramenta. V nekaterih je sveta birma vzbujala strah, drugim pa je opravljen 
zakrament prinesel olajšanje.  
 
Med odgovori pa je bilo tudi nekaj takih, ki jim birma ni prinesla najbolj pozitivnih občutkov. 
Nekaj anketirancem se po opravljenem zakramentu ni utrnilo nobeno posebno čustvo oz. jim 
je bilo dokaj vseeno. Med odgovori smo zasledili tudi takšnega, da so bili občutki obupni, 
nekaterim je to predstavljal konec neke prisile v nekaj, v kar sploh niso verjeli. Občutki so 
seveda unikatni in vsak človek je po sveti birmi občutil čisto poseben, svoj občutek, o čemer 
pričajo tudi odgovori. 
 

 

 

87%

3%

10%

Ste se obreda svete birme sami osebno 
veselili?

Da Ne Vseeno mi je bilo

Graf 25: Občutki ob sveti birmi 



Krvina, T.,  Poljanšek, N., Petrovčič. L.: Po prejemu Svetega duha ... Žiri: Osnovna šola Žiri, 
2023 

27 

 

Pri veliki večini anketirancev je bil boter pri sveti birmi sorodnik. Le 12 % je takih, ki so imeli za 

botra prijatelja. To je precej zanimivo, saj smo mislili, da v odgovorih ne bo bistvene razlike. 

 
Skoraj tri četrtine anketiranih misli, da je vera življenjskega sopotnika pomembna. S tem so 
verjetno povezane vrednote, ki jih ima vsak posameznik, zagotovo pa je razlika v vrednotah 
vernih in nevernih. 29 % vprašanim pa vera pri življenjskem sopotniku ni pomembna in se jim 
verjetno zdi, da ljubezen ne izbira glede na vero.  
 
Po pregledu odgovorov na vprašanje o pomembnosti vere življenjskega sopotnika 
ugotavljamo, da je velika večina anketirancev odgovorila pritrdilno. Vera jim je pomembna 
zaradi skupnih vrednot, ki jih partnerja posledično imata, če sta oba verna. Veliko jih je napisalo 
tudi, da se v primerih istih ali podobnih vrednot med seboj lažje razumejo pri določenih stvareh. 
Veliko anketirancev je izpostavilo tudi to, da se lažje uskladijo pri odločitvi glede vzgoje otrok. 
Ko sta namreč v zakonu dva verna, je logično, da bosta otroke vzgajala v veri. Kadar pa nista 
oba verna, pa lahko pride do razhajanj. Na to nam pokaže tudi odgovor enega od anketirancev, 
ki pravi: »Da, saj je vera tudi način življenja.« To lahko razumemo tako, da če je eden veren, 
drugi pa ne, se lahko hitreje zgodi, da veren izgubi to vero. Na to pa kaže odgovor: »Težje je 
sam ohranjati vero kot z nekom drugim.« Naslednji razlog, ki so ga anketiranci pogosto navedli, 
je bil, da skupaj rasteta v veri, molita, hodita v cerkev. To lahko povežemo s tem, da se med 
seboj podpirata.  
 
Seveda pa nekaterim anketiranim vera v zakonu ne igra velike vloge. Tem se namreč ne zdi 
to tako pomembno oziroma na to ne gledajo. To nam potrdi odgovor, ki pravi: »Ljubezen je na 
prvem mestu.« Sklepamo, da je vprašanim bolj pomembno, kakšen človek je življenjski 
sopotnik in ne, v kaj veruje. Nekaj odgovorov pa je poudarjalo tudi to, da ni pomembno, če 
človek reče, da je veren, ampak je pomembno predvsem to, da vero tudi živi. Eden izmed takih 
odgovorov se glasi: »Vera ne definira človeka.« Podobni odgovori so bili v primerih, ko so 
anketiranci nakazovali na to, da mora partner tudi, če ni veren, vero vsaj spoštovati. Taki 
odgovori so si bili vsi dokaj podobni. Nekateri so bili tudi neopredeljeni ali pa jim vera ne igra 
nobene vloge v izbiranju partnerja. Največ takih vprašanih je napisalo: »Ne vem.« Če 
povzamemo, je veliki večini pomembno, da je partner veren. 

Graf 26: Izbira botra 

88%

12%
0%

Kdo je bil vaš boter pri obredu svete birme?

Sorodnik Prijatelj
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Tabela 2: Pomen vere v življenju 

Pozitivni odgovori Negativni odgovori 

Ogromno. Nič. 

Nekaj, na kar se lahko zanesejo. Nujno zlo. 

Način življenja. Problem je v Cerkvi, duhovnikih, svetih mašah. 

Smisel. Nič posebnega. 

Vodilo. Manipulacija. 

Upanje.  

Zatočišče.  

Opora v življenju.  

Osebna rast.  

Vir moči.  

Iskreno prijateljstvo.  

 
 
Na odprto vprašanje, kaj anketiranim pomeni vera, smo dobili opise, kot jih strnjeno prikazuje 
Tabela 2. Glede na podane odgovore lahko sklepamo, da veliki večini vera pomeni ogromno. 
Ljudem vera pomeni nekaj, na kar se lahko zanesejo ob vsakem trenutku in priložnosti. Veliko 
anketirancem vera pomeni način življenja, pomoč, smisel, vodilo, milost, zaupanje in zatočišče. 
Veliko anketirancev je potrdilo, da jim vera pomeni neko oporo v vsakdanjem življenju. Vera je 
bila predstavljena oz. opisana tudi kot svetilnik, ki osvetljuje naša življenja in vodič ter 
smerokaz, ki nas vodi po pravi življenjski poti. Za nekatere je vera osebna rast in vir moči ter 
pravo iskreno prijateljstvo. Zelo lepa in zanimiva primerjava je bila ta, da je vera na nek način 
oprimek na plezalni steni, ki ga moraš uporabiti, da prideš čim višje (v tem primeru čim višje v 
življenju). Prav tako je vera zelo osebna in jo vsak doživlja drugače. Zelo zanimiv odgovor oz. 
definicija vere je bil sledeč opis: »Način življenja, tako kot spiš vsak dan, izgubiš čas, ampak 
koristno.«  Na nek način bi se s tem zagotovo strinjali, razlika je samo v tem, da je vera stvar 
odločitve, in je v odločitvi posameznika odvisno, koliko časa bo "izgubil" z vero, medtem ko 
spanec za zdravo življenje potrebujemo vsi. Nekaj anketirancev pa je argumentiralo, da jim 
vera ni temelj življenja in v vsakdanu ne posegajo po njej, se je ne držijo, ji ne dajejo pozornosti. 
Nekaterim vera ne pomeni nič, drugim se to zdi nujno zlo. Nekaj je tudi takih, ki se na vero 
zanašajo le takrat, ko jo potrebujejo, drugače ne.  Kar nekaj anketirancev pa misli, da je 
problem v Cerkvi, duhovnikih, svetih mašah, velikih premoženjih, ki jih prikriva cerkev, sama 
vera pa jih ne moti. Nekateri verujejo, ampak verujejo v ljudi okrog sebe, vase in v Boga kot 
vseobstoječega. Za enega anketiranca vera ne pomeni nič posebnega, svete maše v cerkvi 
pa ne pripisuje veri, ampak temu, da se tam zberejo ljudje, ki v osnovi mislijo dobro. Eden 
izmed odgovorov, ki je v nas vzbudil razmišljanje, pa je sledeč: »Nič. Vera in cerkev pomagata 
ljudem pri spopadanju z vsakodnevnimi tegobami, ponujata upanje na boljše čase in sta 
odlično orodje za manipulacijo z množicami ljudi.«  



Krvina, T.,  Poljanšek, N., Petrovčič. L.: Po prejemu Svetega duha ... Žiri: Osnovna šola Žiri, 
2023 

29 

 

 

Tri četrtine anketirancev bi/bo/že svoje otroka vzgaja v krščanski veri. Včasih so bili vsi oz. 
velika večina vzgojenih tako in jim je bilo to samoumevno. 66 (11 %) bi jih svoje otroke verjetno 
vzgajalo krščansko, 32 (5 %) pa morda. 7 % jih svojih otrok ne bi vzgajalo krščansko, 2 % 
anketiranim pa je pomembno tudi partnerjevo mnenje, in bi se pri vzgoji posvetovali tudi s 
partnerjem. 

Od tistih, ki bi svoje otroke vzgajalo krščansko, bi jih največ, kar 70 %, svoje otroke celo 
življenje opominjali na to. 15 % bi otroke v krščanskem duhu vzgajalo le do svete birme, 73 
(11 %) anketirancev pa bi jih pustilo, da se odločijo sami. 2 % anketirancev bi svoje otroke le 
krstilo, le trije pa bi otroke krščansko vzgajali le do svetega obhajila. 
 
Pri vprašanju, kaj anketiranci mislijo, da botruje temu, da nekateri verniki svetih maš po 
prejemu zakramenta svete birme ne obiskujejo več, so bili odgovori res raznoliki, a na nek 
način vseeno podobni. Zelo veliko anketirancev misli, da na to močno vpliva zgled staršev. Če 
starši ne hodijo pogosto oz. sploh ne hodijo k maši, tudi otroci ne bodo. Mnogi tudi mislijo, da 
ima Cerkev, predvsem verouk napačen pristop: preveč šolski (predavanje po šolskem sistemu) 
s knjigami in učbeniki, ne pa praktično, kot je na primer branje svetega pisma. Učenci se 
morajo naučiti deset božjih zapovedi, da lahko opravijo zakrament svete birme, če pa bi k temu 
pristopili drugače in bi rekli, naj se naučijo deset božjih zapovedi, da se bodo po njih ravnali, 
bi bilo vse drugače, morda lažje, ne tako prisiljeno. Problem je tudi v tem, da so nekateri 
duhovniki, kateheti precej konservativni, ne v koraku s časom in zateženi. Po mnenju nekaterih 
anketirancev se Cerkev ne prilagaja mladim. Seveda je slednje verjetno odvisno tudi od 
cerkve/župnije, npr. nekje je duhovnik mlad, vesel, poln življenja, drugod pa je star, miren, se 
ne vživi v svojo vlogo tako kot nekdo drug. Zagotovo je problem tudi v tem, da otroci hodijo k 
maši predvsem zaradi "listkov" in ne zaradi vere same. Nekateri odgovori so nakazovali tudi 
mnenje, da birmanci po opravljeni birmi mislijo, da so končali "šolo" in se nato ne odpravijo več 
v cerkev. Po sveti birmi tudi ni več obveznosti, kot je bil prej verouk. Eden izmed anketirancev 
je pojasnil, da se birma v današnjih časih odvije (pre)zgodaj, saj je mladina takrat ravno v 
puberteti, stvari jih manj zanimajo, postanejo uporniški, tako da se nikakor ne zavedajo 
pravega pomena zakramenta. Precej pogost je bil tudi odgovor, da na mnenje o prejemu 

Graf 27: Vzgoja otrok v krščanski veri 
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zakramenta svete birme vpliva sodobna družba, mediji in pa dejstvo, da se mladi preveč 
obremenjujejo s tem, kaj je moderno in kaj počnejo drugi. Razlog, da verniki zapustijo 
(c)Cerkev, je tudi  ta, da morda ne začutijo povezave z vero ali pa že od prej nimajo temeljev 
v veri. Nekateri anketiranci denimo mislijo, da pomembno vlogo igra tudi preobremenitev. Šola 
in obiskovanje verouka zna biti naporno. Drugi pa mislijo, da je za odhod iz (c)Cerkve kriva 
brezbrižnost in lenoba ter to, da se je težko odpovedati udobju. Če povzamemo, je 
najverjetnejših razlogov za izhod iz (c)Cerkve po prejetju zakramenta svete birme po mnenju 
anketirancev več, vsi pa so si na nek način podobni. 
 
Z anketo smo želele tudi izvedeti, kakšna se ljudem zdi povezanost obiskovanja svete maše z 
vero.  

Večina vprašanih (35 %) pri tem vprašanju je označila odgovor 5, kar pomeni, da večina 
anketirancev misli, da je obiskovanje obreda svete maše zelo povezana z vero. Občutno manj 
(24 %)  je tistih, ki jih je odgovorilo z odgovorom 4. Najmanj anketirancev je označilo odgovor 
2, in sicer le 8 %, presenetljivo pa nekaj tudi z 1. Anketiranci, teh je bilo 15 %, ki so obkrožili 
odgovor 1, so menili, da vera nima nikakršne povezave z obiskovanjem svete maše. 
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Graf 28: Povezava med obiskovanjem svete maše in vero 
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Pri tem vprašanju je najmanj anketiranih odgovorilo z ne, torej 5 %. 31 % odgovorov je takšnih, 

pri katerih anketirani morda dopuščajo vero v Boga kljub neobiskovanju svete maše. Največ 

anketirancev (64 %) pa trdi in verjame, da obstajajo tudi verniki, ki kljub dejstvu, da ne 

obiskujejo obredov svete maše, še vseeno verjame v Boga. Potrjujemo, da se jih večina strinja, 

da v Boga lahko verujejo tudi tisti, ki ne hodijo k sveti maši. 

Anketirance smo povprašale tudi o tem, kaj menijo, kako je današnja družba naklonjena 

izražanju verskega prepričanja oz. rasti v veri. Večina odgovorov je namigovala, da današnja 

družba ni naklonjena veri. Zelo zanimiv je bil naslednji odgovor: »[Družba] ni naklonjena 

krščanstvu, pred ostalimi pa se klanja in jih povišuje, spoštuje in potiho tudi asimilira v naše 

okolje.« Vprašanje tega odgovora je tako, kaj je mišljeno z besedo "ostalo". Če so to družabna 

omrežja ali kaj podobnega, bi se s tem lahko na nek način strinjale če pa so s tem mišljene 

druge vere, pa o tem ne moremo razpravljati, saj nismo seznanjene s tem. Med odgovori so 

bili tudi takšni, da smo ljudje in današnja družba čedalje manj naklonjeni veri. Mnogi mislijo, 

da je ljudi sram svoje vere, strah jih je zasmehovanja. Drugi pa so mnenja, da se v Sloveniji 

ljudje zelo slabo posvečajo veri in rasti v veri ter da je v nekaterih državah (omenjena je bila 

Amerika) to kot "nacionalni šport" – se z vero poistovetijo. Ena anketiranka je omenila, da je 

problem tudi v politiki. Težavo naj bi predstavljala tudi velika nestrpnost. Nekaj anketirancev 

pa je izpostavilo, da se mnogo ljudi v današnjem času zanaša na meditacijo ali pa na klice 

duhov, ne pa toliko na pravo vero. Izpostavljen je bil močen vpliv LGBTQ-skupnosti. Manj 

anketiranih misli, da je današnja družba naklonjena veri oz. da vedno bolj. Nekaj anketiranih 

je izrazilo prepričanje, da družba kot sama ni tako naklonjena veri, so pa toliko bolj posamezniki 

v njej. Izpostavljena pa je bila tudi razlika med tistimi,  ki živijo v mestih, in tistimi, ki živijo na 

podeželju. Na podeželju naj bi bila vera bolj razširjena.  

Ob vprašanju, kaj je tisto, kar bi lahko spodbudilo, da bi bilo v cerkvah več vernikov, ki so prejeli 

zakramente, so anketiranci izrazili prepričanje, da se Cerkev preveč ozira na kvantiteto in ne 

Graf 29: Vera v Boga kljub neobiskovanju svete maše 
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kvaliteto; torej, da se ljudje preveč ozirajo na to, koliko ljudi je pri sveti maši, ne pa na to, če so 

ti ljudje res pravi kristjani. V cerkvi naj bodo samo pravi kristjani.  

Med odgovori so bile omenjene tudi vrednote, kot so spoštovanje, skromnost, domoljubje in 
tradicija, po katerih bi se morala zgledovati Cerkev. Da bi cerkev obiskovalo več ljudi, bi morali 
bolj spodbujati mlade ter jih manj siliti. Če se otroka že od malih nog prisili, da hodi k sveti maši 
brez pristnega namena, kasneje v življenju le-ta ne bo obiskoval svetih maš. Kot predlog je 
bilo večkrat omenjeno, da bi morale biti maše krajše, pridige pa kakovostnejše. Cerkev bi 
morala organizirati več aktivnosti za mlade, duhovniki pa bi morali biti tudi bolj komunikativni 
in družabni. Eden izmed anketirancev je omenil, da ljudi moti, da se Cerkev meša s politiko in 
zato izstopijo. Zelo zanimiv odgovor in hkrati tudi predlog je bil ta, da bi župnik lahko opravljal 
vlogo misijonarja  in svoje vernike obiskoval na domu ter tudi s tem širil vero. Zelo zanimiv, a 
ne ravno vsakdanji, pa je bil poziv, da bi se morala Cerkev vrniti nazaj k tradicionalnemu 
latinskemu obredu svete maše. Omenjeno je bilo tudi, da Cerkev postaja vse bolj protestantska 
in v ospredje vse bolj postavlja ateizem ter toleranco. Kot dober zgled duhovnika pa sta bila 
med anketiranimi večkrat omenjena Martin Golob in Anton Vovk. Martin Golob je bil opisan kot 
res pristen duhovnik, poln življenja. Anton Vovka pa je bil opredeljen kot pristen duhovnik, ki 
je poznal prave temelje iskrene vere. Zelo malo anketirancev pa je izpostavilo, da se takega 
stanja ne da spremenit ter da so zato "krive" tudi različne vrednote.  
 
Mnogi anketiranci mislijo, da so tiste, na nek način negativne situacije te, ki človeka privedejo 
nazaj v cerkev. Med odgovori so bile največkrat omenjene najhujše, kot so vojne, bolezni, 
lakota, izguba najbližjih. Mnogi tudi mislijo, da se ljudje spreobrnejo zaradi svojega vernega 
partnerja. Prav tako ljudi nazaj v cerkev privede osebna stiska ali hude prelomnice v življenju. 
Zelo malokrat je bil omenjen odgovor, da se ljudje nazaj v cerkev vračajo, ker se bojijo smrti, 
kar je na nek način presenetljivo, saj bi lahko mislili, da je več ljudi mnenja, da je to razlog za 
spreobrnjenje, a očitno ni. Omenjeni so bili tudi čudeži, ki se zgodijo v življenju človeka. Zelo 
velikokrat pa je bil kot razlog za prihod nazaj v cerkev omenjen sveti krst, poroka, pa tudi smrt. 
Nekaj odgovorov je bilo tudi takšnih, da ljudje mislijo, da le pozitivne izkušnje ljudi privedejo 
nazaj v cerkev, kot že omenjeni čudeži ali pa rojstvo otroka. Nekaterim pa je za vstop nazaj 
potrebna le molitev ter spoštovanje Boga in vere. 
 
Anketirance smo vprašale, če imajo še kakšno zaključno misel oz. če bi še kaj podali za konec. 
Mnogi so nam zaželeli srečo pri nadaljnjem raziskovanju, bili so tudi veseli, da smo se v 
današnjih časih lotile takšne teme. Podali so tudi nekaj predlogov oz. svojih mišljenj o veri. 
Vere se ne smemo sramovati, saj le-ta krepi človeka. Prav tako je bilo izraženo, da se v 
današnjih časih ljudje premalo zavedajo, kaj sploh vera je. Ljudje si prav tako želijo več 
Martinov Golobov, saj bi bilo tako vse drugače. Zelo zanimiv pa je bil poziv, da bi Cerkev lahko 
sprejela oz. bolje obravnavala LGBTQ-skupnost. Ljudje bi si prav tako želeli, da bi se ukinil 
celibat in bi duhovniki lahko imeli družino. En anketiranec je izpostavil, da smo v anketi 
napačno uporabile besedi cerkev in Cerkev. Cerkev z malo začetnico pomeni neko stavba, 
objekt. Cerkev z veliko začetnico pa je neka skupnost ljudi (op. a. navedeno smo utemeljile na 
začetku naloge). 
 
Za konec pa bi podale še znan citat blaženega Carla Acutisa, ki je bil prav tako omenjen med 
odgovori: »Gospodu lahko vse zaupam, lahko mu kaj potožim, ga v tišini kaj vprašam, mu 
povem, če česa ne razumem.« 
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     3.2.3 Rezultati intervjujev 
 
 
V nadaljevanju navajamo intervju, ki smo ga opravile s sociologoma, dr. Mirjano Nastran Ule 

in dr. Marjanom Smrketom.   

Kako mislite, da sodobna družba gleda na Cerkev, vernike? 
Smrke: Tega okvirno ni težko ugotoviti. V Sloveniji in drugje po Evropi obstajajo znanstvene 
ustanove, ki »merijo« (tako kot krojač hlače), kakšno je razpoloženje prebivalstva do verskih 
ustanov.  S tem se ukvarjajo predvsem sociologi. Ugotavljajo, da imajo državljani Slovenije, 
naj so verni ali ne, precej kritičen odnos do večinske cerkve.    
 
Mislite, da odnos staršev do Cerkve močno vpliva na otrokovo življenje pred in po 
prejemu svete birme oz. kdaj je človek dovolj star, da se odloča sam zase? 
Smrke: Da. Otroci vernih staršev so z večjo verjetnostjo sami verni, kot pa otroci nevernih.     
 
Kakšni mislite, da so razlogi, da ljudje sicer ostajajo verni, a ne obiskujejo cerkve, sv. 
maš? 
Smrke: Razlogi so različni. Živimo v dobi znanosti, ki izpodbija kot neveljavne ali neresnične 
številne poglede, ki jih zagovarjajo svete knjige različnih religij. Mnogi sodobni ljudje so nekako 
razdvojeni. Ugaja jim čustveni, mistični del vere, po drugi strani pa jih odbija institucija, ki 
zagovarja staromodna naziranja.     
 
Menite, da je cerkev oz. vera premalo oglašana (se v medijih in v družbi dela premajhno 
reklamo zanjo) in je tudi to eden izmed razlogov, da ljudje ne hodijo v cerkev? 
Smrke: Javni mediji v družbi, ki je moderna, ne smejo biti sredstvo oglaševanja nobene 
posamične cerkve.     
 
Se vam zdi, da je za otroke cerkev nezanimiva/zastarela? 
Smrke: To je potrebno vprašati otroke. Videti je, da so zapostavljeni predmet tozadevnega 
raziskovanja. Žal se je v zadnjih letih izkazalo, da je cerkev za otroke lahko tudi nevarna, saj 
so bili mnogi predmet nadlegovanja s strani duhovnikov.  
    
Ali mislite, da starši otrokom oddaljujejo vero s tem, ko jih silijo k sveti maši? 
Smrke: Siljenje take vrste je škodljivo. Evropska literatura premore veliko primerov romanov in 
biografij, v katerih pisatelj ali pisateljica z bridkostjo opisuje versko nasilje, ki ga je izkusil/a v 
mladosti. Pomislimo na Jamesa Joyceja in njegov mladostni portret.  
      
Menite, da tehnologija otroke odvrača od vere? 
Smrke: Moderne tehnologije plenijo pozornost in so s tem odvračajo od mnogih drugih 
dejavnosti, ne le verskih.    
 
Mislite, da se otroci vere sramujejo? 
Smrke: Če je prevladujoče okolje neverno, je to možno. Možno je tudi, če se v Cerkvi dogaja 
kaj takega, kar jo (po lastni krivdi) spravi na slab glas.    
 
Dejstvo je, da se število deležnikov pri svetih mašah zmanjšuje. Zakaj menite, da je 
tako? 
Smrke: V zadnjih letih je bilo to povezano s pandemijo. Vsa druženja so bila omejevana. Sicer 
pa zelo izrazitega upada obiskovanja verskih obredov v zadnjih desetih letih ni. Najbolj je 
upadlo zaupanje v Cerkev. To je povezano s številnimi škandali, ki so se pojavili pri nas in v 
svetu. Škandali so bili spolne in finančne narave. Tako kot je v krizi lahko človek, je lahko tudi 
ustanova. Katoliška cerkev  je v krizi, ker se ne zna posloviti od nekaterih tradicij, ki so nastale 
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pred mnogimi stoletji in so celo v nasprotju z Biblijo. Primer tega je to, da se duhovnik ne sme 
poročiti.       
 
Ali je z vero lažje vzgajati? 
Ule: Imamo različne oblike »vere«, na primer vero v moč dobrega, vero v znanje in vednost 
itd. Tradicionalna (katoliška) vera sicer na videz pomaga pri postavljanju vzgojnih pravil ali 
argumentov, ampak taka pravila ali argumente lahko daje tudi vzgled staršev, argumenti 
znanja, vednosti, izkušenj, modrosti, tako da vera samo na videz pomaga vzgajati.  
 
Menite, da se glede vere razlikujejo slovenska ruralna in urbana območja? 
Ule: Ruralna področja so morda včasih bolj tradicionalna, tudi konformna v smislu: »Kaj bodo 
rekli sosedje«, zato se zdijo bolj verna, ker se ljudje bolj držijo tradicionalnih načinov življenja, 
ki prevladujejo v okolju, pa tudi to se danes hitro spreminja, zlasti pod vplivom medijev. V 
urbanih okoljih je življenje bolj individualizirano, vsak sam ali vsaka družina sama si oblikuje 
svoj življenjski stil. 
 
Kaj menite, je izobrazba kdaj bila povezana z verovanjem? Če, v kakšnem smislu? 
Smrke: V Sloveniji so bolj izobraženi praviloma manj verni. Tako je tudi drugje po Evropi, z 
določenimi izjemami.   
 
Ali je obisk nedeljskih maš nadomestila kakšna druga kultura (prim. šport)? 
Ule: V sodobnih destandardiziranih in individualiziranih življenjskih stilih si ljudje po svoje 
oblikujejo tudi prosti čas in ne sledijo več toliko ritualom, tudi ne obiskovanju nedeljskih maš. 
Nedelje preživljajo zelo različno, od športnih aktivnosti do delovnih opravil, ki jih niso utegnili 
opraviti med tednom, do preživljanja prostega časa z mediji. 
 
Menite, da je človek lahko po svoje veren, brez potrjevanja od zunaj? 
Ule: Prepričana sem, da smo lahko verni na različne načine, ne glede na izražanje vere 
navzven. Notranja vera in upanje v življenje, zaupanje v ljudi, ljubezen do sobitij se mi zdi, da 
so danes najlepše oblike vere.  
 
V katerem obdobju svojega življenja je najbolj značilno, da se človek upira družbenim 
normam in da jih sprejema oz. je to po vašem mnenju na kakšen način povezano s 
priznavanjem vere, hojo v cerkev? 
 
Ule: Tradicionalno mnenje je, da se mlad človek najbolj upira družbenim normam, starejši pa 
so bolj prilagodljivi, pa to splošno stališče ne drži več nujno. Odraščanje se spreminja, lahko 
so mladostniki veliki konformisti, lahko so starejši bolj uporni, odvisno je od življenjske 
zgodovine človeka, družinskih odnosov in družbene situacije. Cerkev sicer zahteva določeno 
mero pokorščine in podrejanja cerkvenim pravilom in normam in pravilom, ni pa nujno, da 
človek to ponotranji. Tudi ni nujno, da so Cerkvene norme iste kot družbene norme, zato 
vernost po mojem mnenju ni povezana s spoštovanjem družbenih norm.  
 
Praksa pa je tudi ta, da se človek, potem, ko ima svoje otroke in jih mora vzgajati, vrača 
nazaj v cerkev, jih da krstiti. Zakaj menite, da tako? 
Smrke: Raziskovalci ugotavljajo, da so najbolj trpežni trije obredi: krst, poroka in pogreb. 
Vendar sta zadnja dva v zadnjem času pri nas v izrazitem upadanju. Krst je očitno tisti 
minimum, na katerega starši, ki se sicer oddaljujejo od cerkve, še najlažje pristanejo.     
 
Če pogledamo druge vere, se zdi, da so bolj vztrajni. Menite, da imamo v splošnem vsi 
preveč svobode in se za stvari, ki niso komfortne (npr. jutranje vstajanje in obiskovanje 
maš je pač nelagodno, neplačano), ne odločamo? 
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Ule: Druge vere živijo v drugih, bolj tradicionalnih okoljih (islam) ali so bolj vpete v vsakdanje 
življenje (oblike protestantizma). Vera je včasih nadomeščala znanje, nudila je odgovore na 
vprašanja, ki so bila vsakdanjemu človeku nerazumljiva, ali nudila tolažbo. Z razvojem 
izobraževanja, kulture, medicine, psihoterapije itd. imamo veliko drugih institucij, ki nudijo 
razlage in tolažbo. Mislim, da tu ne gre za vprašanje svobode ali lenobe, saj lahko zgodaj 
vstajamo, da odidemo v gore, na pohode ali na športne aktivnosti itd. 
 
 
Intervju z dr. Igorjem Bahovcem 
 
 

Kako mislite, da sodobna družba gleda na Cerkev, vernike? 

Sodobna slovenska in evropska družba na Cerkev ne gleda posebej naklonjeno. Mnogi jo 

imajo za dejansko nepomembno – nek ostanek preteklosti, ki povezuje precej ljudi, a nima 

veliko vpliva na družbeno dogajanje in na način življenja, na vrednote in (popularno) kulturo. 

Ti do nje niso agresivno nasprotni, ampak jo preprosto ignorirajo. Pri nas v  velikem obsegu, 

marsikje drugje pa v manjšem, je pogost agresiven proticerkven pristop.  

Papež Frančišek je Cerkev spet približal tudi ljudem, ki so zunaj Cerkve. Mnogi ga cenijo – a 

zdi se, da bolj njega kot Cerkev. Cerkev bolj povezujejo z zadevami, ki so bolj burne - 

pretresajo jo finančni škandali in zlorabe.    

Mislite, da odnos staršev do Cerkve močno vpliva na otrokovo življenje pred in po 

prejemu svete birme oz. kdaj je človek dovolj star, da se odloča sam zase? 

Seveda starši vplivajo na otrokovo življenje in odnos do Cerkve v otroštvu in rani mladosti, a 

niso edini dejavnik. Poleg sorodnikov in znancev staršev ter lastnih prijateljev, je tu vrtec, šola, 

popularna kultura, množični mediji itd. Vse to vpliva – v otroštvu bolj družina in z njo povezani 

krogi, morda sorodniki, okvir župnije itd., v najstniških letih pa je pogosto močnejše 

zunajdružinsko okolje – ne le vrstniki, popularna kultura, množični mediji, šola, itd. Seveda tudi 

cerkvena okolja, če je mladostnik vključen v ta območja, npr. mladinsko skupino. Zgolj 

»predbirmansko« cerkveno okolje ne zadošča, kajti birma se pogosto kaže kot osrednji cilj in 

namen predhodnega verouka – in ne neke vrste poseben dogodek na poti, ki gre naprej.  

Birma je v naši Cerkvi postavljena v čas, ko mladi vstopajo v območje »odraslosti« - pa ne v 

smislu, da so odrasli ali da bi lahko delovali kot odrasli, ampak da njihova temeljna vprašanja 

življenja niso več otroška, ampak odrasla: podobno kot je Jezus ostal v templju, ko je bil star 

12 let. Tedaj bi jih morali vzeti kot mlade, ki imajo izzive in vprašanja odraščajočega človeka. 

Tudi v veri: žal pa je pogosto tako, da verski vidik življenja ne zajame teh vprašanj najstnika, 

ki je pred ali po birmi.  

Kdaj je dovolj star, da se odloča: menim, da je potrebno pogledati, kdaj je dovolj zrel. Zrelost 

ni dogodek, je proces, ki traja dlje časa. Gotov birmanec ima neko stopnjo zmožnosti 

samostojnega odločanja, a koliko, je odprto vprašanje. Danes mladi odraščajo kasneje – to je, 

kasneje so zreli, kot je bilo pred dvema, tremi desetletji.  

Drugače rečeno: že birmanci imajo neko stopnjo zrelosti – vsaj v nekaterih zadevah, in ne gre, 

da bi se jih sililo, prisililo. Posledice takega načina, ko se mladostnika v nekaj sili, so razvidne: 

upor. Zato je osnovnošolska kateheza in priprava na birmo - če ima elemente prisile, strogih 

obveznosti, dejansko priprava k upornosti in zavrnitvi krščanstva, ko prisila ne more več 

delovati.  



Krvina, T.,  Poljanšek, N., Petrovčič. L.: Po prejemu Svetega duha ... Žiri: Osnovna šola Žiri, 
2023 

36 

 

Kakšni mislite, da so razlogi, da ljudje sicer ostajajo verni, a ne obiskujejo cerkve, sv. 

maš? 

Danes so ljudje verni – a veliko ljudi, tudi ti, ki so krščeni, veruje nekako izbirno. Nekaj 

krščanstva da, nekaj ne. O tem več kasneje.  

Drug razlog je, da jim je cerkvena vernost bila predstavljena na napačen način: denimo bili so 

poučeni o nauku, morali ipd., niso pa izkusili vere. Vera je zadeva izkustva, srečanja z Bogom 

in sočlovekom, in če tega nisi prejel oziroma če je bila vzgoja močno drugačna, človek ne ve 

dobro, zakaj bi šel k maši. 

Delen razlog je lahko tudi nesimpatičen duhovnik ali pa res čudne pridige (denimo moralistične 

pridige sodobnega človeka odbijajo).   

Mislim, da bi bilo potrebno resnično iskati globino smisla zakramentov in to posredovati 

odraslim in mladim kristjanom. Potem bo obisk maše drugačen – samo zaradi moralnih zahtev 

tega ni mogoče doseči. Sicer pa ni treba, da bi bilo kristjanov po številu zelo veliko – 

pomembno je, da so sol in kvas, to pa pomeni manjšina, velika manjšina. Pomembno pa je, 

da hrepeni po tem, da bi bila vedno bolj resnična manjšina, ki je sol in kvas in ne nekaj drugega.  

Menite, da je cerkev oz. vera premalo oglašana (se v medijih in v družbi dela premajhno 

reklamo zanjo) in je tudi to eden izmed razlogov, da ljudje ne hodijo v cerkev.  

Vera ni zadeva medijev, zlasti ne množičnih medijev. Dobro je, da mediji nekaj posredujejo 

korektno, to da, vendar temeljnih zadev po medijih ne moremo ne doživeti, izkusiti, ne 

posredovati drugim ljudem.  

Dobro bi  pa bilo, da je s krščanstvom povezana kultura (cerkve, glasba itd.) prisotna na RTV, 

časopisih in drugih medijih. Krščanstvo je bilo stoletja glavni vir kulture in prav je, da to 

posredujemo naprej.  

Drugo, kar je potrebno okrepiti, je, da smo kristjani del demokratične družbe in da se jih povabi 

v pogovore o pomembnih temah za družbo in življenje posameznika.   

Se vam zdi, da je za otroke cerkev nezanimiva/zastarela? 

Cerkev je v velikem spreminjanju – pa ne glede vsebin verovanja, ampak glede oblik in načina, 

kako to živeti v rednem življenju.  Kolikor se ohranjajo »stare« oblike – kot primer naj podam, 

da je pogosto to petje, potem to lahko postane velika ovira. Pa ne vidim rešitve v prenosu 

glasbe od zunaj, gre za to, da je vsak čas potreboval ustvarjalnost, primerno za življenje tedaj. 

Marsikaj tega, kar je delovalo pred  desetletji ali prej, danes ne deluje. In to je zastarelost, ki 

odvrača. Odvrača tudi starejše, kaj šele otroke – najbolj pa odvrača mlade.  

Ali mislite, da starši otrokom oddaljujejo vero s tem, ko jih silijo k sveti maši? 

V določenem načinu prisile da, v določenem pa ni nujno. Vsak človek se mora včasih »prisiliti«, 

da stori nekaj, kar je gotovo dobro. Vsi imamo take izkušnje. A za tako »prisilo« ne stoji neko 

škodovanje sebi, nasprotno: če malo bolj premislimo, je zadaj notranje hrepenenje, da bi tako 

živeli, a upira se nam, ker smo bodisi lenobni ali preveč egoistični ali kaj tretjega. Taka »prisila« 

nekako upošteva in notranji vidik in zunanji izraz: in notranjemu vidiku daje prednost. 

Drugačna je prisila, ko silimo brez globine notranje pravilne naravnanosti. Sprejeti je treba, da 

je bistvo krščanstva vera, upanje in ljubezen in vsaka izmed teh zadev vključuje odnos in 

svobodo. K upanju se ne da nekoga prisiliti – in tudi k veri ne. Lahko se človeka prisili k 

pobožnosti ali k izpolnjevanju predpisov religije kot institucije.  
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Zlasti pa je jasno, da ljubezen vedno vključuje razsežnost svobode. Če je sporočilo »prisile« 

dejansko izraženo v ljubezni, tedaj prisila ne bo škodila. Če pa je zaradi drugih razlogov, prisila 

škoduje.  

Menite, da tehnologija otroke odvrača od vere? 

Tehnologija je priložnost in skušnjava. Žal dandanes mladi in tudi starejši pogosto tehnologije 

(npr. včasih televizija, danes mobiteli)  ne uporabljamo predvsem za dobro, ampak za druge 

namene.  

Menim, da tehnologija sama po sebi ni nujno ovira veri. Težava je, ko tehnologija človeka 

»posrka« - posrka v smislu, da mu vzame preveč časa, preveč pozornosti, da postane strasten 

uporabnik ipd. Tedaj je seveda razlog za odmik od vere. Po drugi strani pa tehnologija lahko 

služi za dobro in tudi v pomoč. Mladim bi lahko približali življenje navdušenega računalničarja 

Carla Acutisa, ki je kot najstnik umrl za levkemijo in je živel sveto.  

Mlade je potrebno  - in enako odrasle in »starejše« naučiti, kako tehnologijo uporabljati v dobro 

in se upirati skušnjavam. Žal imam občutek, da se s tem vidikom ne znamo prav dobro 

spoprijeti. Morda tudi zato, ker živimo zelo individualistično – odgovor pa lahko najdemo le 

skupaj.  

Mislite, da se otroci vere sramujejo? 

Nekateri ljudje se v določenih situacijah vere sramujejo. Tako je vedno bilo poglejmo na Petra, 

ki se je sramoval priznati, da pozna Kristusa in ga je izdal.  

Mislim, da otroci večinoma ne, so pa situacije, ko se to zgodi. Glede najstnikov je pa situacija 

življenja drugačna: najstniški in mladi verniki so v nevernem in veri nasprotnem okolju (kar je 

v Sloveniji kar pogosto) v težki situaciji. Ni enostavnih odgovorov, kaj storiti.  

Težava je v tem, da je danes pritisk popularne kulture in vrstnikov tako velik, da je težko v miru 

izražati verovanje, pokazati, da si veren. Če to pokažeš, te mnogi zasmehujejo, zavračajo iz 

svojega kroga itd. Mlad človek bi pa rad bil vključen. Tu je napetost. Mislim, da je primerno, da 

se poudarja, da gre predvsem za življenje po veri – tega se ni treba sramovati. Ni pa treba, da 

bi na zunaj z besedami ali znamenji govorili o veri: sploh ne na način debatiranja. O veri se ne 

debatira, vero se pokaže z življenjem. Žal smo vero zamenjali z nekaterimi oblikami, ki segajo 

vse do nekoristnega kulturnega boja.  

Dejstvo je, da se število deležnikov pri svetih mašah zmanjšuje. Zakaj menite, da je 

tako? 

Razlogov je veliko in mnogi med njimi so povezani. Spremenila se je kultura in biti kristjan ni 

več prevladujoč vzorec življenja. Ljudje so k maši včasih hodili iz različnih razlogov, nekateri 

zaradi navade, ker se je tako delalo in je bil del načina življenja, ker so tako starši učili in so še 

sprejemali take vrednote ipd. Niso vsi hodili iz resnične vere. Danes ti razlogi niso več dovolj 

močni, da bi ljudje hodili k maši.  

Mislim, da so včasih – pa tudi danes - nekateri ljudje hodili iz pobožnosti in ne iz vere.  

Drug razlog pa je, da mnogim ljudem zakramenti, zlasti maša, niso približani kot nekaj lepega, 

kot nekaj, kar je tesno povezano in z vero (kot odnosom do vseh treh oseb Svete Trojice, 

Očeta, Sina in Svetega Duha) in z vsakdanjim življenjem. Brez povezanega in skupnega 

učinka teh vidikov človek ne more celovito prepoznati globinski smisel maše kot zakramenta.  

Ali je z vero lažje vzgajati? 
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Vera je odnos do človeka presegajoče resničnosti – v krščanstvu osebnega Boga, občestvo 

oziroma skupnost treh oseb, ki pa sega tudi v odnos do drugih ljudi, do stvarstva in do sebe. 

Kolikor se vero razume tako in vsaj do neke mere upošteva vse te vidike, je seveda vzgoja 

otrok celovito vernih ljudi drugačna od vernih ali nevernih. Ne gre toliko za laže kot za drugače. 

Gotovo je, da če vernik živi tako, da upošteva zgoraj omenjeno celovitost verovanja, bo skušal 

vzgajati  celovito.  

Drug vidik je, da verujoči človek ostaja vedno v upanju, tudi ko je težko. V tem smislu je 

verujočim »laže« prenesti težave in zahtevna obdobja vzgoje.  

A bodimo previdni: lahko nekdo pobožno živi, a v resnici v globini ni veren, ampak pobožen – 

tak človek vzgaja drugače, kot če je res veren.  

Nekateri so v  veri »trdi«, tudi trdosrčni in gledajo idejno ali legalno: vero razumejo kot 

prepričanje (niz idej, moralnih zahtev ipd.). To ne pomeni, da so trdni v veri, nasprotno, njihova 

vera je bolj iz strahu  kot iz ljubezni. V takih primerih je najbolj naraven odziv mladih, da se 

uprejo. Zato vzgoja ni lažja, ampak »tako način verovanja« postane težava.  

Menite, da se glede vere razlikujejo slovenska ruralna in urbana območja? 

Včasih so se, v sedanjosti pa večino ruralnih območij v bistvu ni več kmečkih, ampak na 

podeželju živijo ljudje, ki imajo kulturo podobno kot v predmestjih mest.  

Seveda pa so nekatera območja, kjer je še precej močna povezanost kristjanov, a so bolj 

redka.  

Kaj menite, je izobrazba kdaj bila povezana z verovanjem? Če, v kakšnem smislu? 

Gotovo je, da bolj izobraženi manj prakticirajo cerkveno vernost, bodisi obredni vidik ali druge. 

Vendar to velja za stanje populacije. Po drugi strani pa so nekateri izobraženi močno verni.  

To vprašanje spodbuja še en premislek: zdi se, da je posredovanje verovanja na 

»osnovnošolski« ravni in ne na ravni univerzitetnega izobraževanja. Tu je napetost: rešitev gre 

v smeri, da se mladim vernikom pomaga, da tudi v veri odrastejo in bodo imeli razloge za 

verovanje  na ravni, ki ni le osnovnošolska, ampak ki bo dala odgovore tudi glede vprašanj, ki 

se zastavljajo pri študiju.  

Ali je obisk nedeljskih maš nadomestila kakšna druga kultura (prim. šport)? 

Deloma da. Maša je tudi srečanje z drugimi ljudmi in neko (tudi zunanje) dogajanje. Športne 

tekme imajo nekaj takega naboja, seveda pa tu ni odnosa do presežnosti, do Boga. Drugače 

rečeno, lahko pride do nadomestnih obredov – in to se je marsikje zgodilo.  

Menite, da je človek lahko po svoje veren, brez potrjevanja od zunaj? 

Vernost kot priznavanje nečesa, kar presega človeško tostransko življenje, ni vezana na 

institucije religije. Že pred desetletji se je zgodil premik v družbeni obliki religije: prej so ljudje 

vernost v Evropi večinoma izražali na način krščanske vernosti – neverni so pa živeli drugače, 

večinoma kot agnostiki in ateisti. Le malo ljudi je verovalo na »alternativne načine«. Že nekaj 

desetletij je drugače: prevladuje subjektivna vernost, to je, da človek sam izbere, v kaj bo 

veroval (izbere iz njemu dosegljivih virov in ne iz enega vira, denimo iz krščanstva).  

Prve raziskave, da je tudi med kristjani bilo nekaj take izbirne vernosti, so bile v Nemčiji 

narejene že v petdesetih letih preteklega stoletja. Ko se je po letu 1970 pojavila new age 

duhovnost, to je nova alternativna duhovnost, so ljudje izbirali iz palete vseh mogočih 
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svetovnih religij, znanosti (zlasti dela psihologije) in ezoterike, okultizma, pa tudi iz že izumrlih 

verskih tradicij.  Kasneje so se raje kot new age imenovali »body, mind, spirit«.  

Danes je veliko vernih na tak način.   

V katerem obdobju svojega življenja je najbolj značilno, da se človek upira družbenim 

normam in da jih sprejema oz. je to po vašem mnenju na kakšen način povezano s 

priznavanjem vere, hojo v cerkev? 

Upor je za našo kulturo značilen za obdobje vstopanja v odraslost in kasneje, zlasti obdobje 

mladosti in mlade odraslosti. To je kulturno pogojeno: vsaj trije razlogi v zahodni družbi to 

istočasno krepijo:  

a) Vzgoja otrok, ki se pretirano posveča načelu vse za otroka (ni nujno, da je to permisivna, 

lahko je tudi drug stil),  saj otroku ne postavlja primernih mej (vsak človek in vsaka družba ima 

meje, omejitve) in ukoreninjenosti v skupnost, ampak spodbuja njegovo individualnost. 

Mladostnik bo ob vstopu v obdobje, ko se sreča s svetom, deloval po podobnem vzorcu.  

b) Popularna kultura, ki spodbuja take vzorce. Ta kultura je privlačna, po eni strani deluje kot 

del svobodne izbire, a dejansko ni tako. Najprej, ker gre za množično kulturo, je svoboda zelo 

omejena. Potem gre za interes, ki je deloma ekonomski, predvsem je pa idejno (prinaša 

vrednotne poglede). Pred desetletji je nekdo za Italijo rekel: kar je bilo na TV v Italiji v 

osemdesetih, tako je družba živela v devetdesetih. Torej: prenos kulture iz množičnih medijev 

v vsakdanje življenje.  

c) V Cerkvi ni bil narejen potreben prehod glede soočenja z vplivi sodobne kulture. Ker 

socializacija ni več način prenosa morale/etike in verovanja na mlajše generacije, bi bilo 

potrebno iskati druge načine. Tu je Cerkev precej počasna in nerodna. Sicer so premiki, tudi 

papež Frančišek to močno spodbuja, a gre za daljši proces, v katerega se zdi, da mnogi ljudje 

v Cerkvi še niso prav vstopili in jih je strah vstopiti.  

Praksa pa je tudi ta, da se človek, potem, ko ima svoje otroke in jih mora vzgajati, vrača 

nazaj v cerkev, jih da krstiti. Zakaj menite, da tako? 

To je nekaj normalnega – veliko ljudi se dejansko vključi v (versko) skupnost, ko niso več sami, 

ampak vidijo potrebe za otroke. Drugo je, da je krst še vedno del kulture, načina življenja. Sicer 

pa je krstov veliko manj (manjši delež od vseh rojstev) kot je bilo pred desetletji – v dobrih 10 

letih se je že pred covidom zmanjšalo za okoli 20 % (glejte poročilo slovenske Cerkve) .  

Če pogledamo druge vere, se zdi, da so bolj vztrajni. Menite, da imamo v splošnem vsi 

preveč svobode in se za stvari, ki niso komfortne (npr. jutranje vstajanje in obiskovanje 

maš je pač nelagodno, neplačano), ne odločamo? 

Res je, da je pri islamu močnejši prenos vere na mlajše generacije – ali bolje rečeno, ni toliko 

upada, nekoliko to velja tudi za pravoslavje. Menim, da so razlogi prej kot verski v širši družinski 

povezanosti in bolj tradicionalni kulturi, ki je ohranjala skupnostne vezi.  

Svoboda ima tri oblike: svoboda od, svoboda za in svoboda z – prva je individualistična, 

značilna za liberalne individualistične družbe, druga je svoboda v kolektivističnih miselnostih 

(ideologijah) in družbeni ureditvi: tako smo živeli svobodo v socializmu (tu svobodo pomeni, 

da se človek odpove svoji volji, ker njegova volja ni najbolje usmerjena, in sprejme voljo 

avantgarde, napredne skupine). Tretja je svoboda kot svobodna pripadnost.  
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V zahodni družbi  po padcu komunizma prevladuje svoboda od – zlasti to prevladuje v kulturnih 

vzorcih in kulturi, ki nagovarja mlade. A po drugi strani je v Sloveniji še vedno prisotno 

poenotenje, ki ne prenese razlik – to je izraz svobode »za«. Pri nas so tako usmerjene 

predvsem nekatere levičarsko usmerjene civilne organizacije in z njimi povezani družbeni 

procesi. Med kristjani se najde tudi nekaj tega, a ni tako močno po obsegu.  

Glede svobode še nekaj: seveda se mlademu človeku upira marsikaj in ni samoumevno, da bi 

denimo nadaljeval z obiskom maše. A gre za večplastni proces: to je tudi zato, ker se mlade 

ne posluša, ne spremlja – da bi jih srečali v njihovem konkretnem življenju, iskanjih itd. Ni 

dovolj, da se jih prosi za pomoč v Cerkvi, potrebujejo, da so slišani, da izkusijo srečanje s 

svetom odraslih – in to na način, da so človeško enakovredni in da starejši posredujejo izkušnjo 

življenja, ne nauk, ideje, koncepte.   

 
 
 
Zapis razmišljanja dr. Gabriela Kavčiča 
 
Na podlagi odgovorov, pridobljenih v anketi, intervjujih smo zastavile nekaj vprašanj še 
duhovniku, našemu rojaku g. Gabrielu Kavčiču, ki je zaključil doktorski študij moralne teologije 
v Rimu, trenutno pa je profesor na Škofijski gimnaziji Vipava. Sam je nato spisal povzetek 
svojih misli o v nalogi izpostavljenem problemu. 
 
Je birma slovo od cerkve ali Cerkve? 

Eno najbolj žgočih vprašanj današnje katoliške pastorale je vsekakor pastorala mladih. Sicer, 
če smo natančni, je to vprašanje žgoče že desetletja, morda več kot pol stoletja, v novem 
tisočletju pa se zdi, da niti ne žge več, ampak od vsega skupaj ostaja le še kupček pepela. 
 
Podatki so jasni in bolijo vsakega župnika, kateheta in tudi mnoge starše: od celih vrst 
birmancev, ki stopajo pred škofa pri podelitvi zakramenta svete birme, lahko običajno na prste 
ene, največ dveh rok naštejemo tiste, ki cerkve ne zapustijo kar neposredno po birmi. 
 
Za to je mnogo razlogov. Eden je denimo v našem veroučnem sistemu, ki v bistvenih elementih 
ostaja povsem enak šolskemu, kar verouk izenači s šolo. S tem se povezuje neprimerna 
starost, saj mlade birmamo v času, ko ravno zapuščajo osnovno šolo in s tem ustvarjamo vtis, 
da se s šolo povsem naravno konča tudi verouk in z njim povezano obiskovanje svetih maš.  
 
Drugi pomemben element so nekateri starši, ki neredko otroku zabrusijo, da naj hodi k maši 
»do birme, potem se boš pa že odločil,« kar samodejno v otroško glavo vsadi misel na 
čimprejšnjo »rešitev« iz spon verouka in svete maše.  
 
Še ena težava smo pogosto tudi duhovniki in kateheti, ki ne znamo navdušeno in prepričano 
oznanjati evangelija. Pogosto gre tudi za vsebinska razhajanja med učenjem Cerkve in 
mladimi, pri čemer prednjačijo različni pogledi na etiko spolnosti in nerazumevanje verskih 
vprašanj. To pa zopet sproža dvom v zanesljivost in uspešnost naših katehez in veroučnega 
sistema. Praktično to pomeni, da se mladi potem, ko se podajo na svojo pot, ki je povsem 
drugačna od učenja Cerkve, med kristjani kmalu ne čutijo več dobrodošlih, kar tudi pomembno 
prispeva k njihovemu velikanskemu »odpadu« od prakticiranja vere. Še mnoge druge 
dejavnike bi morali našteti, a naj bo dovolj, da si ustvarimo približno sliko zapletenosti te 
situacije. 
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Največja težava, ki povzema vse do sedaj naštete, pa je seveda oslabljen prenos vere na 
mlade, in s tem mislimo predvsem na oseben odnos z Gospodom. Brez tega je vse ostalo 
precej zaman: sveta maša in verouk sta nadloga, birma je priložnost za zaslužek in 
obdarovanje, konec zadnjega veroučnega leta pa odrešenje iz vseh teh zoprnij. 
Iskreno lahko zapišem, da ne vem, kako in kdaj bomo iz tega sistema izšli. Tudi sam sem se 
znašel v župnijah, v katerih je odhod mladih po birmi skorajda nuja, neke vrste folklora in 
bistvena tradicija. Takšno izhodišče pri mladih je izjemno težko preseči, in duhovnik iskreno 
ne ve, kje naj se loti. 
 
O tem bo treba začeti razmišljati več in bolj konkretno. Zaenkrat kot Cerkev samo gledamo v 
zrak in čakamo, da se kaj spremeni, čeprav se sami zavedamo, da po istem receptu, ki vedno 
znova rodi slabe rezultate, verjetno ne bomo prišli do izboljšanja. 
Zato pa se lahko tolažimo vsaj z mislijo, da mladi sicer res zapuščajo cerkve in z njimi 
povezano »uradno«, bogoslužno izražanje vere. Ne zapuščajo pa povsem – tako upamo – 
Cerkve kot skupnosti, saj v sebi vendarle ohranjajo nekakšen minimum svete vere. 
 
Je pa to vsekakor slaba tolažba. Vera se vedno kaže tudi na zunaj, in naše versko življenje je 
vsaj v eni stvari podobno avtu: treba je vedno znova »tankati«. Če ne dotočiš goriva, se tudi 
vera ustavi, ali pa pač stoji na mestu, kakor avto »v leru«. Obisk svete maše, osnovne 
krščanske navade ter molitev so tiste, ki našo vero napajajo, v nasprotnem primeru pa shira, 
in to postaja vedno bolj jasno. 
 
Iskreno živeta osebna vera, torej oseben odnos z Gospodom, je še vedno edina prava 
možnost, s katero zanetimo vero v kom drugem. Zato pa se moramo kristjani resno vprašati, 
kaj bi morali početi drugače in bolje, da bi birmanci v nas videli zgled. Morda pa smo tudi mnogi 
kristjani, ki sicer redno zahajamo v cerkev, zelo šibki v naši zavzeti pripadnosti Cerkvi? 
 
 
 
 
    3.2.4 Rezultati intervjujev z učitelji 
 
Nekaj vprašanj smo zastavile tudi učiteljem, za katere smo zaznale, da imajo do (C)cerkve 
drugačen, morda malce odklonilen odnos.  
 
Zapis prvega intervjuja:  

Kdaj ste se začeli upirati temu, da bi hodili v cerkev? 
Jaz se v bistvu nisem upiral, ampak sem samo nehal. Drugače pa recimo konec prvega letnika, 
eno leto po birmi. 
 
Zakaj ste vztrajali pri obiskovanju svete maše, do kadar ste pač hodili? 
Včasih je bilo tako. Ni bilo nujno, da smo vsi sami po sebi hodili k verouku, pri nas v razredu 
dve nista. Rekli so mi, da moram do birme hoditi, potem naj bo pa moja odločitev. In potem 
kar iz navade, pa tudi verjel sem še malo, sem še eno leto hodil, ampak kasneje pa sem se 
tako odločil. Enostavno, najprej smo hodili, ker smo morali, potem pa, ker si še res malo verjel.  
 
Ali ste pred birmo redno hodili k maši? 
Da, vsako nedeljo. Z izjemo poleti, seveda. 
 
Koliko časa ste po birmi še hodili k maši? 
Torej približno eno leto. 
 
Ali je šola kaj vplivala na vaš izhod iz cerkve? 
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Šola sama po sebi ne.  
 
Ali ste že pred sveto birmo vedeli, da boste opustili vero po njej? 
Ne. 
 
Kolikokrat na leto, če kdaj, se udeležite maše? 
V povprečju nikoli, razen na pogrebih in porokah. 
 
Ali so vaši sorodniki oz. prijatelji verni? 
Velika večina ne. Nekateri so, večinoma pa stare mame.  
 
Kaj je bil glavni razlog za vaš izhod iz cerkve? 
Rekel bi, da odraščanje in ugotovitev, da stvari niso take, kot te jih tam učijo in da moram 
razmišljati s svojo glavo. Spoznaš pa tudi zgodovino in druge vere in potem veliko stvari 
spoznaš. V bistvu pa tudi to, ko izveš, da Miklavž ne obstaja, ker če so mi to rekli, kaj vse so 
se mi še zlagali. Sliši se smešno, ampak takrat res začneš dvomiti. 
 
Ali vas je mogoče prepričala druga vera? 
Ne. 
 
Kako so vaši starši pred birmo in po njej spodbujali k veri? Je kdaj prišlo do spora? 
Moji starši so tipični žirovski kristjani. To pomeni, da se delamo, da smo verni, v resnici pa 
nobenega to res ne zanima. In hodiš k maši, ker se spodobi in hodijo vsi in za praznike se gre 
k maši. Moj oče sploh ni hodil, najrajši pa sem šel zjutraj s staro mamo, da sem lahko potem 
gledal televizor. Je pa oče začel k maši hoditi po petinštiridesetem letu, ko sem bil jaz že na 
faksu. Stare mame pa so bile tako vzgojene in take bodo do smrti, brez razmišljanja, samo z 
vero v to, kar so jih naučili. 
 
Kako so vaši starši sprejeli vašo odločitev? 
Bilo jim je vseeno.  
 
Ali vas kaj moti pri cerkvi? 
Veliko. Če bi gledal samo organizacijo Cerkve, bi lahko povedal veliko. Če bi povzel, bi rekel, 
da zahtevajo od ljudi slepo vero, ne pa kritičnega razmišljanja, kar se trudimo v šoli. Moramo 
delati tisto, kar nam oni rečejo in jih poslušati, ne pa gledati. Govorijo ti, da je pohlep slab, 
potem pa vemo, kako je. Tako se vprašaš, če je takim sploh vredno verjeti, ali je to le prevlada 
nad ljudmi. Mene tudi na splošno pri vseh religijah moti, da ljudi pridobijo na svojo stran samo 
zato, ker se ljudje bojijo smrti. Tako je tudi krščanstvo uspelo, ker je ponudba odrešenja izredno 
mikavna za vse ljudi. Torej izkoriščajo strahove ljudi za svoje materialno stanje. 
 
Zapis drugega intervjuja:  
 
Kdaj ste se začeli upirati temu, da bi hodili v cerkev? 
Nisem se upirala, ampak sem prenehala, ker mi je zmanjkalo časa, in hodim le takrat, ko lahko. 
 
Zakaj ste vztrajali pri obiskovanju svete maše, do kadar ste pač hodili? 
Veselila sem se vsake maše, predvsem pa so me marsikaj novega naučili, to mi je bilo pri srcu, 
seveda sem pa te informacije posredovala naprej. 
 
Ali ste pred birmo redno hodili k maši? 
Da. 
 
Koliko časa ste po birmi še hodili k maši? 
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Še vedno hodim, kot najstnica pa sem hodila vsako nedeljo.  
 
Ali je šola kaj vplivala na vaš izhod iz cerkve? 
Ne. 
 
Ali ste že pred sveto birmo vedeli, da boste opustili vero po njej? 
Nisem opustila vere, še vedno verujem.  
 
Koliko krat/če kdaj na leto se udeležite maše? 
Ob vseh praznikih, kakšno nedeljo z otroki, zdaj že vnuki. 
 
Ali so vaši sorodniki oziroma prijatelji verni? 
Večina. 
 
 
Kaj je bil glavni razlog za vaš izhod iz cerkve? 
V cerkev hodim manj zaradi časovne stiske, ker imamo izlete v naravo na drugačen način in 
smo konec tedna na počitnicah. Glavni razlog, da ne obiskujem, pa je, da mi je zmanjkalo 
časa. 
 
Ali vas je mogoče prepričala druga vera? 
Ne. 
 
Kako so vaši starši pred birmo in po njej spodbujali k veri? Je kdaj prišlo do spora? 
Nikoli ni prišlo do spora. Vedno so me spodbujali. 
 
Kako so starši sprejeli vašo odločitev? 
Normalno. Nikoli me niso ovirali ali silili. 
 
Ali vas kaj moti pri cerkvi? 
Ne. 
 
Zapis tretjega intervjuja:  
 
Kdaj ste se začeli upirati temu, da bi hodili v cerkev? 
V bistvu se nikoli nisem upiral. Ampak te določene življenjske situacije in pogledi na ta svet ti 
malo spremenijo mnenje o nekaterih stvareh. Tako sem kmalu po začetku obiskovanja srednje 
šole, ko sem tudi veliko delal, tudi ponoči, sem si rekel pa, da je tega zadosti. Začneš tudi malo 
drugače razmišljati. 
 
Zakaj ste vztrajali pri obiskovanju maše, do kadar ste pač hodili? 
Po pravici povedano, jaz sem bil ministrant in to sedem let. Bili smo krasna druščina. Zelo so 
mi bile všeč šmarnice, takrat mi je bilo najbolj zabavno. Imeli smo tudi odličnega kaplana, ki je 
po vsakih šmarnicah v roke vzel kitaro, mi smo imeli plakate in iz njih peli. Še jaz sem pel, bil 
sem najslabši pevec, pa dobro, da so me ostali preglasili.  
 
Ali ste pred birmo redno hodili k maši? 
Da, saj sem ministriral. 
 
Koliko časa ste po birmi še hodili k maši? 
Leto in pol. Kot sem že rekel, tam nekje drugi letnik srednje šole. Moral bi obiskovati tudi 
mladinski verouk, ne da ga ne bi hotel, ampak bil sem veliko vpleten v šport, veliko sem bil v 
tujini in takrat sem si rekel, da vse skupaj pa ne bo šlo. 
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Ali je šola kaj vplivala na vaš izhod iz cerkve? 
Ne, nikakor. 
 
Ali ste že pred sveto birmo vedeli, da boste opustili vero? 
V bistvu jaz vere in prepričanja nisem opustil. Še vedno krščansko vero smatram kot dobro, 
ampak iz vsake stvari potegneš nekaj dobrega. 
 
 
Kolikokrat se, če se kdaj, udeležite svete maše? 
Maše se udeležim, kadar je namenjena kakšnemu pokojnemu, staremu atu, stari mami. Po 
takih svetih mašah gremo h komu na obisk in si privoščimo kakšno pivo ali kavo, tako da se 
malo podružimo. Tako da to vzamem kot družaben dogodek. 
 
Ali so vaši sorodniki oz. prijatelji verni? 
Oče in mama da, k čimer jih tudi sam spodbujam, ker se mi zdi zelo dobro, da sta obdržala 
tisto, kar so ju starši naučili. Mi smo se tudi pogovorili, da spoštujem, da sta me peljala na to 
pot, ampak imam pa tudi pravico, da se odločim, ali bom ali ne bom hodil k maši. Tako sem se 
malo odločil, da ne bom.  
 
Ali vas je mogoče prepričala druga vera? 
Ne. Mislim, rad berem, si pogledam kakšen dokumentarec tudi o drugih pogledih na svet in 
poskušam dobiti mešanico mnenj. 
 
Kaj je bil vaš glavni razlog za izhod iz cerkve? 
Sem že omenil, pomankanje časa, če bom pa čisto iskren, sem se malo naveličal vsako leto 
isto berilo, na isti dan. Skratka, zdelo se mi je, da sem te nauke izvlekel tudi iz svojega življenja 
in si jih poskušam narisati v tej smeri. Ne zdijo se mi napačni in nisem nič proti tej veri. 
 
Kako so vaši starši pred birmo in po njej spodbujali k veri in ali je prišlo kdaj do spora? 
Da. Starejša brat in sestra sta oba hodila k mladinskemu verouku. Tako sem bil jaz prvi, ki sem 
se tako rečeno malo uprl in takrat je bilo tudi precej pestro. 
 
Kako so vaši starši sprejeli vašo odločitev? 
Najbolj srečni niso bili, ampak so na koncu ugotovili, da nima smisla temu nasprotovati, ko 
prideš v neko določeno obdobje, ko se tudi sam odločaš za določene stvari. 
 
Kaj vas oz. ali vas kaj moti pri cerkvi? 
Jaz vedno rečem, da ljudi ne gledam s strani, ali hodijo ali ne hodijo v cerkev, ampak mi je 
pomembno, da je človek dober. Tudi mislim, da je to najbolj pomembno v življenju. 
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4 RAZPRAVA 

  
Do naših željenih rezultatov smo prišle predvsem z raziskovanjem, anketiranjem ljudi (ne samo 
Žirovcev). Intervjuvale smo nekaj posameznikov, ki predstavljajo sociološki in religijski pogled 
na našo izbrano tematiko. Izbrale pa smo tudi nekaj oseb, ki so nam tako predstavile tudi tisti, 
drugačen pogled na pomen krščanstva in vere v življenju.   
 
Pred nastajanjem raziskovalne naloge smo pregledale še nekaj teoretičnega ozadja o religiji, 
krščanski veri, sekularizaciji, zakramentu svete birme. Zanimivo se nam je zdelo, da je v 
današnjih časih Cerkev ločena od države in zato izgublja na pomenu.  
 
V času raziskovanja smo potrdile precej stvari, ki smo jih predvidevale, nekaj stvari pa nas je 
tudi precej presenetilo. Naš namen je bil ugotoviti, kakšni so dejanski, konkretni razlogi za 
zapuščanje cerkve kot objekta, torej zakaj ljudje ne obiskujejo več verskih obredov.  
 
Najprej lahko potrdimo prvo hipotezo: Ljudje opustijo vero, ker imajo svoja moralna načela, ki 
se jih držijo. Glede na mišljenje anketirancev smo ugotovile, da današnja sodobna družba, ki 
je vedno manj usmerjena v (c)Cerkev, poudarja misel, da ima lahko vsak svoja moralna načela, 
da za to, da dela dobro, ne potrebuje cerkve, Cerkve niti ne vere. To je potrdila tudi sociologinja 
Uletova, s katero smo opravile intervju.  
 
Cerkev ima dandanes vse več starejših privržencev oz. so verniki večina starejši, v cerkvah 
videvamo vedno manj mladih. Vprašanje je, če so ti ljudje verni že od začetka svojega življenja 
ali pa so se kasneje v življenju vrnili na stara pota verovanja. Seveda tega ne vemo in je 
odvisno od vsakega posameznika, naša predvidevanja pa so bila, da ljudi nazaj v Cerkev 
privedejo slabe izkušnje. Glede na dobljene odgovore pri anketi lahko potrdimo tudi drugo 
hipotezo: Večino ljudi nazaj v Cerkev privedejo razne slabe izkušnje. Za ugotovitev pravilnosti 
te hipoteze smo se morale najbolj poglobiti v odgovore na vprašanje, kakšne izkušnje ljudje 
mislijo so tiste, ki ljudi privedejo nazaj v Cerkev. Velika večina jih je na tem mestu odgovorila, 
da so to slabe izkušnje, kot npr. izguba bližnjega, nesreče, stres ipd. Pri takšnih izkušnjah in 
življenjskih situacijah človek pogosto nima drugega, ki bi mu zaupal, svetoval, mu pomagal. 
Človek se obrne na Boga, ki mu vedno stoji ob strani. Sčasoma ljudje ugotovijo bistvo vere in 
se zato vrnejo nazaj v cerkev. 
 
V naši anketi pa nas je zanimalo mnenje ljudi o (C)cerkvi, veri, mladih v cerkvi, razlogih o 
izhodu oz. prihodu nazaj v cerkev. Eno izmed vprašanj je bilo povezano z morebitnimi idejami, 
pobudami, kaj ljudje mislijo, kako bi Cerkev, župnije, duhovniki lahko nagovorili mlade, da bi 
začeli hoditi v Cerkev. Mnogi so ob tem menili, da Cerkev in duhovniki nimajo dovolj stika z 
mladimi, da so duhovniki preveč resni, nezanimivi, ne oznanjajo pravega smisla svetega pisma 
ter da cerkev nima dovolj aktivnosti, s katerimi bi privabili mlade. Mnogi so tako predlagali 
različna druženja za mlade, oratorije, romanja in podobno. S tem smo ovrgle našo naslednjo 
hipotezo: Ljudje menijo, da ima Cerkev dovolj stika z verniki. Je pa res, da so to anketo reševali 
ljudje iz različnih župnij in je veliko odvisno tudi od župnije in vsakega duhovnika posebej. Dr. 
Bahovec meni, da je težava v tem, da je danes  pritisk popularne kulture in vrstnikov tako velik, 
da je težko v miru izražati verovanje, pokazati, da si veren. Če to pokažeš, te mnogi 
zasmehujejo, zavračajo iz svojega kroga itd. Mlad človek pa bi rad bil vključen. Tu je napetost.  
Spremenila se je kultura in biti kristjan ni več prevladujoč vzorec življenja. Ljudje so k maši 
včasih hodili iz različnih razlogov, nekateri zaradi navade, ker se je tako delalo in je bil del 
načina življenja, ker so tako starši učili in so še sprejemali take vrednote ipd. Niso vsi hodili iz 
resnične vere. Danes ti razlogi niso več dovolj močni, da bi ljudje hodili k maši. Prav tako pravi 
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Bahovec, da se zdi, da je posredovanje verovanja na »osnovnošolski« ravni in ne na ravni 
univerzitetnega izobraževanja.  
 
Nismo anketirale le tistih, ki so sveto birmo že opravili, ampak tudi tiste, ki se na sveto birmo 
pripravljajo in jo bodo prejeli naslednje leto. Eno izmed vprašanj, na katerega odgovore smo z 
zanimanjem spremljale, je obsegalo vzroke, zakaj oz. čemu mladi sploh gredo k sveti birmi. 
Zanimivo je, da jih je 39% odgovorilo, da si tako želijo sami. Vseeno je tu preostalih 61 %, ki 
bodo k sveti birmi odšli, ker je to obvezen del verouka, ker tako želijo starši oz. ker nočejo 
prekiniti družinske tradicije. Tako lahko še vseeno potrdimo hipotezo: Večina se jih je svete 
birme udeležilo zaradi staršev (vzgoje). 
 
Odgovor na potrditev naslednje hipoteze smo našle med odgovori ankete, ki je bila namenjena 
širšemu vzorcu, torej tistim, ki so sveto birmo že opravili. Naše glavno vprašanje, ki smo ga 
potrebovale za potrditev oz. ovrženje te hipoteze, je bilo, če je ljudem pomembno, da je partner 
veren. Tu jih je večina (70 %) odgovorilo, da jim je zagotovo pomembno, da je njihov življenjski 
sopotnik veren. To nas je precej presenetilo, saj smo predvidevale, da je ljudem prioritetnega 
pomena značaj življenjskega sopotnika, vrednote, osebnost, očitno pa je ljudem vsekakor 
pomembna tudi vera. Tako smo našo naslednjo hipotezo: Ljudem vera pri partnerju ni 
pomembna, ovrgle. 
 
Pri naši raziskovalni nalogi nas je predvsem zanimalo, kako je današnja sodobna družba 
uperjena k veri ter zakaj ljudje po opravljenem obredu svete birme opustijo vero. Velika večina 
anketirancev meni, da sodobna družba veri ni naklonjena, da jo zatira ter da je pri mladih vera 
vedno manj razširjena. S tem bi se zagotovo lahko strinjali, razlogov za to pa je lahko več 
(lenoba, slabi temelji v veri, slab zgled staršev). S tem smo potrdile še našo zadnjo hipotezo: 
Današnja družba se vedno manj posveča rasti v veri. 
 
Zanimive odgovore pa sta nam podala tudi sociologa Nastran Ule in Smerke, ko smo ju 
vprašali za mnenje o rezultatih ankete. Sociologa menita, da so ljudje v današnjih časih precej 
razdvojeni in ne vedo, kako se odločiti. Zanimivo je tudi to, da menita, da število vernikov kot 
samo ni upadlo, je pa upadlo zaupanje v Cerkev, predvsem zaradi raznih škandalov, ki so se 
v Cerkvi odvijali v preteklosti. Glede prisile otrok k verouku sta dejala, da prisila vsekakor ni 
dobra in ljudi oddaljuje, v tem primeru od Cerkve. Menita, da je lahko Cerkev dandanes zaradi 
že omenjenih raznih škandalov nevarna.  
 
Ko pa smo o odhodu iz Cerkve vprašale duhovnika Gabriela Kavčiča, je ta dejal, da se 
duhovniki zavedajo, da se ljudje oddaljujejo od Cerkve, a da se to dogaja zaradi več 
problemov. Poudarjen je bil ta, da se verouk jemlje preveč po šolsko, saj ga otroci končajo 
ravno v času, ko končajo tudi šolo in s tem mislijo, da so z vero dokončno končali tudi v 
življenju. Na podlagi intervjujev smo ugotovile, da do odhoda iz Cerkve pripeljejo tudi različne 
življenjske situacije in pa posameznikov drugačen pogled na svet. 
 
Vse trditve dr. Kavčiča je podkrepil in utemeljil tudi dr. Bahovec, ki je po eni strani povedal, da 
sta se Cerkev in obiskovanje cerkve znašla v krizi, po drugi strani pa je podal možnost za 
odprto vero in potolažil z upanjem, da je dovolj, če imamo sol in kvas. Bahovec meni, da zgolj 
»predbirmansko« cerkveno okolje ne zadošča, kajti birma se pogosto kaže kot osrednji cilj in 
namen predhodnega verouka – in ne neke vrste poseben dogodek na poti, ki gre naprej, zato 
je osnovnošolska kateheza in priprava na birmo - če ima elemente prisile, strogih obveznosti, 
dejansko priprava k upornosti in zavrnitvi krščanstva, ko prisila ne more več delovati. 
Nadalje pravi, da je vera zadeva izkustva, srečanja z Bogom in sočlovekom, in če tega nisi 
prejel oziroma če je bila vzgoja močno drugačna, človek ne ve dobro, zakaj bi šel k maši. 
Smisel vidi v iskanju globine smisla zakramentov in to posredovati odraslim in mladim 
kristjanom. Potem bo obisk maše drugačen – samo zaradi moralnih zahtev tega ni mogoče 
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doseči. Bahovec tudi meni, da bi bilo v prid potrditvi veri, če bi bila s krščanstvom povezana 
kultura (cerkve, glasba itd.) prisotna na RTV, časopisih in drugih medijih. Krščanstvo je bilo 
stoletja glavni vir kulture in prav je, da to posredujemo naprej.  
 
Pot do postavljanja našega ključnega vprašanja, torej trendu zapuščanja cerkve se je, po 
Bahovčevem mnenju, začela pred desetletji, na kar so vplivali vzgoja otrok, ki se pretirano 
posveča načelu vse za otroka; popularna kultura, ki spodbuja take vzorce oz. prenos kulture 
iz množičnih medijev v vsakdanje življenje ter ključni razlog, da v Cerkvi ni bil narejen potreben 
prehod glede soočenja z vplivi sodobne kulture.  
 
Večina anketirancev meni, da današnja družba ni naklonjena veri, s čimer se strinjajo tudi 
intervjuvanci. 
 
Mnogi anketiranci mislijo, da so tiste, na nek način negativne situacije te, ki človeka privedejo 
nazaj v cerkev. Med odgovori so bile največkrat omenjene najhujše, kot so vojne, bolezni, 
lakota, izguba najbližjih.  
 
Velika večina, torej več kot tri četrtine otrok, se s svojo družino na dopustu ne udeležuje obreda 
svete maše, kar daje že neko vizijo, kako bo, ko jim to več ne bo potrebno. Večini vprašanih 
osnovnošolcev se zdijo zakramenti nepotrebni, morda menijo, da vero lahko živijo brez njih. 
 
Več kot polovica vprašanih je odgovorila, da doma molijo ob pomembnejših praznikih, kar 
pomeni, da molitev kot način življenja po družinah še obstaja. Je pa zagotovo manj pogosta 
kot je bila desetletja nazaj – družine tudi niso več tako skupaj, kot so bile včasih, več imajo 
dejavnosti … 
 
Pri največ anketirancih so bili občutki po sveti birmi pozitivni. Občutili so hvaležnost, ponos, 
zadovoljstvo, mir, nekateri celo evforijo. Mnogim so se zdeli ti občutki nepopisni, veličastni, 
enkratni.  
Po pregledu odgovorov na vprašanje o pomembnosti vere življenjskega sopotnika 
ugotavljamo, da je velika večina anketirancev odgovorila, da jim je pomembna zaradi skupnih 
vrednot, ki jih partnerja posledično imata, če sta oba verna.  
 
Zelo zanimiva primerjava, kaj pomeni vera, je bila ta, da je vera na nek način oprimek na 
plezalni steni, ki ga moraš uporabiti, da prideš čim višje. 
 
Veliko anketirancev misli, da na vero močno vpliva zgled staršev. Če starši ne hodijo pogosto 
oz. sploh ne hodijo k maši, tudi otroci ne bodo. Mnogi tudi mislijo, da ima Cerkev, predvsem 
verouk napačen pristop: preveč šolski (predavanje po šolskem sistemu) s knjigami in učbeniki, 
ne pa praktično, kot je na primer branje svetega pisma. 
 
Sami anketiranci so podali tudi nekaj predlogov oz. svojih mišljenj o veri. Vere se ne smemo 
sramovati, saj le-ta krepi človeka. Prav tako je bilo izraženo, da se v današnjih časih ljudje 
premalo zavedajo, kaj sploh vera je. Ljudje si prav tako želijo več Martinov Golobov, saj bi bilo 
tako vse drugače. Morda bi tako menili tudi naši intervjuvanci s šole, ki menijo, da je napako 
za manjšo udeležbo verujočih v cerkvi naredila Cerkev. S tem se deloma strinjata tudi 
intervjuvana strokovnjaka teologije.  
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5. ZAKLJUČEK  

V času našega raziskovanja smo se podrobneje srečale z vprašanjem, kaj komu pomeni vera, 

soočale smo se z razlogi za in proti, poskušale razumeti drugače misleče, ki z argumenti niso 

skoparili. 

Namen naloge je bil ugotoviti, zakaj ob nedeljah pri maši ne vidimo tistih, ki smo jih leta nazaj 

še, saj smo se ob tem zamislile, če enako čaka našo generacijo oz. nas, birmance, ko bomo 

prejeli zakrament birme. Kje se izgubijo? Se jim odprejo nova obzorja? Postanejo uporniki? Se 

jim morda ne ljubi več, saj tudi mi včasih zjutraj ob nedeljah pomišljamo, ali vstati in iti k maši.  

Ker smo tudi same verne, smo na začetku mislile, da v zvezi z vero vemo veliko in v tej 

raziskovalni nalogi ne bomo odkrile nič novega. Močno smo podcenile naše stališče. Tudi o 

veri sami nismo vedele toliko, kot smo mislile. Razlag vere je skoraj toliko, kot je ljudi.  

Pomembno se nam zdi, da se držimo krščanskih načel, čeprav, kot je potrdila intervjuvanka, 

so to tudi obče človeške vrednote. Dejstvo pa je, da vera ne uči nič slabega. In če vera nudi 

upanje za boljši jutri in dobro, v tem ni nič slabega.  

Zelo dobro se nam je zdelo, ker je našo drugo anketo, torej tisto, ki so jo rešili starejši in je bila 

namenjena širši množici, ki so zakrament svete birme že prejeli, rešilo tolikšno število ljudi, saj 

menimo, da smo tako pridobile pristen pogled družbe na vero. 

V zvezi s to problematiko se v šoli ne pogovarjamo, saj sta Cerkev in šola ločeni. Pri verouku 

zagovarjamo vero. Nas pa je zanimalo, kaj je tisto, kar živi med ljudmi, proučile smo en vidik 

družbe, družabnega življenja in življenje posameznikov oz. verske skupnosti v družbi.  

Raziskovale smo procese in posledice človekovega verskega udejstvovanja na enem od 

družbenih področij, verjetno najširši prostovoljni skupnosti v družbi. Prvič smo se tudi srečale 

z upravljanjem z našimi vrednotami in načeli.  

Dobile smo veliko odgovorov, a nekaj vprašanj je ostalo odprtih. Pravzaprav je ostal nerešen 

načrt, kako rešiti človeka, da do določene točke (starosti/dogodka) verjame v Boga (anketiranci 

so to potrdili v večini), potem pa skoraj čez noč ne več. To namreč ne govori ne v prid enemu 

(veri) in ne drugemu (zanikanju le-te), torej opustitev ali dopuščanje vere v Boga, ki ga za svoj 

temelj postavlja krščanska vera. Zadovoljni in odgovorni državljani naj bi bili, po našem 

mnenju, tisti, ki se od začetka trudijo in so jim z domačim zgledom privzgojena določena 

načela, kasneje pa se v njih potrjujejo in jih utrjujejo, ne pa, da se jim sistem privzgojenih načel 

poruši. Četudi nekateri zagovarjajo svobodo, pa (p)ostanejo razočarani nad tistim, kar so 

verjeli, in žal tudi nad sabo in svojimi bližnjimi. Žal pa je vera eno tistih čustev (če temu lahko 

rečemo), podobno kot ljubezen, ni merljiva. Merljivo je obiskovanje svetih maš, cerkve, pri 

čemer pa se, kot smo ugotovile, pokaže razkol med resnično vero in pobožnostjo. 

Morda smo najboljši odgovor, ki blaži vsa dokazovanja v smeri odsotnosti vernikov v cerkvah, 

dobile pri enem od intervjuvancev, ki meni, da vernost kot priznavanje nečesa, kar presega 

človeško tostransko življenje, ni vezana na institucije religije.  
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7 PRILOGE  

Priloga 1: Anketni vprašalnik za birmance 

 

ANKETNI VPRAŠALNIK 

Živijo! Smo Tara, Lucija in Neža in delamo raziskovalno nalogo o veri in o tem, v kakšni meri 

ljudje še hodijo v cerkev, predvsem po birmi. Prosimo, da spodnjo anketo izpolniš, kar se da 

iskreno. Hvala! 

 

1. Spol in razred: 

○  moški 

○  ženski 

 

o 7. razred 

o 8. razred 

 

2. Kako pogosto hodiš k sv. maši? 

  ○ vsako nedeljo 

  ○ večkrat na teden 

  ○ skoraj vsako nedeljo 

  ○ nekajkrat na leto 

  ○ le za pomembnejše verske praznike 

 

Kdaj greš običajno k sv. maši? 

○   ob sedmih 

○   ob devetih 

 

3. Ali se svete maše udeležite tudi, če ste na dopustu (npr. nekje v Sloveniji, Hrvaška)?  

○   da 

○   ne 

 

4. Ali se verouka udeležuješ redno? 



 

 

○  da, vsak teden 

○  ne, le na toliko časa, da nisem v prevelikem zaostanku 

 

5. Katerih dejavnosti se še udeležuješ poleg verouka? 

○  skavti 

○  ministranti 

○   pevske 

○  nič 

○  drugo: ______________________________________________________ 

 

6. Kaj ti vera pomeni v življenju? 

○   vse 

○  veliko 

○   včasih se spomnim nanjo 

○   malo 

○   nič  

 

7. Zakaj se boš udeležil/a svete birme? 

○   ker si tako želim sam/a 

○  ker tako želijo starši, stari starši 

○   ker nočem prekiniti družinske tradicije 

○   ker je to obvezen del verouka 

 

8. Ali sta v družini verna oba starša? 

○   da 

○   ne, verna je samo mati 

○   ne, veren je samo oče 

 

9. Ali bi svoje otroke vzgajal krščansko? 

○   da 

○   ne 

 



 

 

Če da, koliko časa? 

○   do krsta 

○   do prvega svetega obhajila 

○   do svete birme 

○   vedno bi jih opominjal na to 

 

10. Se ti zdijo zakramenti, ki jih prejmeš v sklopu verouka potrebni, bi lahko vernik živel 

tudi brez njih? 

○   da 

○    ne 

 

11. Se ti zdijo dveletne priprave na sveto birmo potrebne? 

○   da 

○   ne 

 

12. Kakšen odnos ima tvoja družina do vere? 

○   vsak dan se spomnimo na Boga, molimo, molimo pred jedjo 

○   doma molimo ob pomembnejših praznikih v hiši na steni pa imamo tudi križ 

○  nikoli ne molimo, niti na praznike, le kdaj pa kdaj se spomnimo na Boga 

○   drugo: ___________________________________________________________ 

 

13. Se ti zdi, da bi se obnašal, vedel drugače, če ne bi bil veren? 

○   da, zagotovo 

○   ne vem, morda 

○   ne, verjetno ne 

 

14. Ali se raje družiš z ljudmi, ki so verni? 

o Da 

o Ne 

o Vera na prijateljstvo nima vpliva 

 

15. Ali boš gledal na to, da bo partner veren? 

o Da 



 

 

o Ne 

o Vera na to nima vpliva 

 

 

Anketni vprašalnik za odrasle je dostopen na:  

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeutgOv7QwNuoHMOTtIeyc9g4KCrL-
KFHnuJ48xxZldTO0vPw/viewform  
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